



۷۰۰ هزار ماینر غیرمجاز با مصرف ۲ هزار مگاوات برق لحظه‌ای، ۳ میلیارد دلار به اقتصاد کشور آسیب می‌زند

# برق ایران اسیر ماینرها

هر دستگاه ماینر به‌طور متوسط ۳.۵ تا ۴ کیلووات ساعت برق مصرف می‌کند و به‌دلیل فعالیت شبانه‌روزی، میزان برق مصرفی هر ماینر ۱۰ برابر یک خانوار ایرانی است



جاده‌سازی‌های پی‌درپی در جنگل‌های بندپی بابل، آینده طبیعت شمال ایران را به خطر انداخته است

## مسیر نابودی

بها نه جدید برای ساختن جاده در جنگل‌های بندپی، رانش زمین در جاده قدیمی روستای سماکوش محله است

ایران به اتحادیه انرژی‌های تجدیدپذیر پیوست؛ بررسی تأثیر این عضویت بر جذب سرمایه‌گذاری و توسعه انرژی‌های پاک

## خورشید به کمک ایران می‌آید

رئیس انجمن دفاتر خدمات مسافرتی ایران از کاهش ۵۰ درصدی گردشگران نروژی خبر داده است

## نوروز بی‌مسافر

گرانی هزینه‌های گردشگری در ایران باعث شده است بسیاری از خانواده‌ها قادر به برنامه‌ریزی سفر نباشند

چالش‌ها و فرصت‌های صنعت گردشگری ایران در گفت‌وگو با محمد حسین یزدانی، رئیس انجمن حرفه‌ای راهنمایان گردشگری استان تهران

## گردشگری ایران از رشد به رکود

- گردشگری ایران به شدت تحت تأثیر مسائل سیاسی و اقتصادی قرار گرفته و رشد آن را محدود کرده است
- تحریم‌ها بر ورود گردشگران خارجی تأثیر منفی گذاشته و مانع حمایت بیمه‌ای از آنها شده است

### نکته

نقدی بر اختتامیه جشنواره سرو سیمین

## آموزش صنایع دستی در زندان‌ها به صنایع دستی آسیب می‌زند



هیاس حسینی | هنرمند

### خبر

رهبر انقلاب:

## ایران توقعات دولت‌های قدر را نخواهد پذیرفت

اصرار برخی از دولت‌های قدر برای مذاکره، به منظور حل مسائل نیست

عمل نکند به تعهد، بعد به طرف بگوید چرا به تعهد عمل نمی‌کنی! دولت، دولت وقت یک سال تحمل کرد بعد مجلس شورای اسلامی وارد میدان شد، خوب، دید مصوبه‌ای گذرانند، جز این راهی وجود ندارد. الان هم همین‌طور است، الان هم در مقابل حرف زور، در مقابل زورگویی راهی وجود ندارد برای حل مشکلات کشور یکی از اولین کارها، انسجام درونی دستگاه‌ها است در مقابل مشکلات، حالا ما چه‌کار باید بکنیم؟ یکی از اولین کارهایی که باید انجام بگیرد انسجام درونی دستگاه‌ها است. دستگاه‌های گوناگون، هم دستگاه‌های داخل قوه مجریه باید به‌طور کامل به هم متصل باشند، همکاری کنند، هم سه قوه در کنار هم، و نیروهای مسلح در کنار اینها با هم همکاری کنند؛ انسجام، شرط اول؛ انسجام اگر نخواهیم کارها پیش برود باید این انسجام به معنای واقعی کلمه اتفاق بیفتد. خوب خوشبختانه امروز تا حدود زیادی این‌جوری هست در سطح بالا این‌جوری است. باید در بدنه و سطوح پایین هم همین انسجام، همین همکاری وجود داشته باشد

حل مسائل نیست، بلکه برای تحکم و تحمیل توقعات خودشان است. جمهوری اسلامی ایران قطعاً توقعات آنها را نخواهد پذیرفت حالا آن سه کشور اروپایی هم اعلامیه می‌دهند اعلام می‌کنند که ایران به تعهدات هسته‌ای خودش در برنامه عمل نکرده؛ از این طرف یکی از آنها سؤال کند شما عمل کردید؟! شما می‌گویید ایران به تعهدات خودش در برنامه عمل نکرده، خیلی خوب شما به تعهدات خودتان در برنامه عمل کردید؟ شما از روز اول عمل نکردید! بعد که آمریکا خارج شد، قول دادید که یک جوری جبران کنید، زیرا قولتان زدید، باز یک چیز دیگر گفتید، زیر قول دوم هم زدید بالاخره بی‌چشم‌پوری هم حدی دارد! آدم خودش

می‌کنند گردش آزاد اطلاعات را. واقعاً همین‌جورست؟ الان در غرب گردش آزاد اطلاعات هست؟ شما در دستگاه قضایی مجازی متعلق به غرب می‌توانید اسم حاج قاسم را، اسم سیدحسن نصرالله را، اسم شهید منتظف، مسئولان سابق و فعالان اجتماعی و فرهنگی که در فلسطین و در لبنان و اینها انجام می‌گیرند؟ می‌توانید حوادث ادعایی آلمان هیتلری را نسبت به یهودی‌ها انکار کنید؟ این است گردش آزاد اطلاعات اینها! این تمدن امروز خودش را در واقع باطن خودش را آشکار کرده است اصرار برخی از دولت‌های قدر برای مذاکره، به منظور حل مسائل نیست اصرار برخی از دولت‌های قدر برای مذاکره، به منظور

سران قوا و جمعی از کارگزاران نظام، شنبه؛ ۱۸ اسفند ۱۴۰۳ با مقام معظم رهبری دیدار کردند. این دیدار طبق روال سال‌های گذشته با حضور مسئولان کارگزاران ارشد لشکری و کشوری در دستگاه‌های مختلف، مسئولان سابق و فعالان اجتماعی و فرهنگی در حسینیه امام خمینی برگزار شده است و پیش از بیانات رهبر انقلاب، رئیس جمهور سخنانی ایراد کرد. گزیده بیانات مقام معظم رهبری در ادامه می‌آید. قدرانی رهبر انقلاب از روحیه و انگیزه رئیس‌جمهور تشکر می‌کنم از بیانات جناب آقای دکتر پزشکیان رئیس جمهور محترم. بیانات گسترده و خوب و مفیدی را انجام دادند. آن‌چه که نظر من را جلب می‌کند و بارها هم به خود ایشان این را گفتم، این حالت انگیزه‌ای است که در ایشان وجود دارد؛ خیلی با ارزش است این انگیزه و این احساس؛ این‌که: «ما می‌توانیم، حتماً انجام می‌دهیم، دنبال می‌کنیم، به خدا تکیه می‌کنیم، به کسی غیر از خدا تکیه نمی‌کنیم»، این حالت در ایشان خیلی با ارزش است و ان‌شالله به کمک الهی خواهند توانست این کار را انجام بدهند. امیدوارم ان‌شالله در فاصله نه‌چندان زیادی ایشان در مقابل جمع بایستند و اجرا شدن این خواسته‌های بزرگ را مژده بدهند به مردم، و مردم را خوشحال کنند

میانی تمدن غربی مخالف میانی اسلام است و نمی‌توانیم پیرو آن باشیم ما نمی‌توانیم در مسائل گوناگون سیاسی‌مان، اقتصادی‌مان و دیگر چیزها پیرو میانی تمدن مادی غرب باشیم. تمدن غربی البته مزایایی دارد؛ در این شکی نیست. از هر مزیتی در هر جای دنیا در غرب و شرق و دور و نزدیک، هر جا مزیتی هست که ما می‌توانیم یاد بگیریم استفاده کنیم، باید بکنیم؛ در این تردیدی نیست. اما در میانی آن تمدن نمی‌توانیم تکیه کنیم، میانی آن تمدن، میانی غلطی است. مخالف با میانی اسلامی است. ارزش‌های آن تمدن، ارزش‌های دیگری است. لذا شما می‌بینید خیلی راحت از لحاظ قانونی، از لحاظ اجتماعی، از لحاظ رسانه‌ای، می‌رسند به چیزهایی که شما از فکر کردنش هم خجالت یاد بگیرید، شمای مسلمان و آشنای با قرآن. بنابراین نباید دچار «فَأَسْأَلُكُمْ أَنْتُمْ» بشویم معیارهای دوگانه در غرب حقیقتاً متضاد کننده تمدن غربی است معیارهای دوگانه در غرب حقیقتاً متضاد کننده تمدن غربی است؛ رسوا کننده ادعاهای اینهاست. ادعا

### نکته

## نقدی بر اختتامیه جشنواره سرو سیمین آموزش صنایع دستی در زندان‌ها به صنایع دستی آسیب می‌زند

هیاس حسینی | هنرمند

معاون صنایع دستی در مراسم اختتامیه نهمین جشنواره بین‌المللی فجر صنایع دستی و هنرهای سنتی (سرو سیمین ۹) که در برج میلاد برگزار شد، در حضور مهمانان خارجی و داخلی از جمله حجت‌الاسلام و المسلمین محسنی اژه‌ای، رئیس قوه قضائیه بود. اژه‌ای در این مراسم اظهار کرد: «ما اهل ساختن هستیم. ما گنج حاصل از رنج هستیم. صنایع دستی یکی از ارزشمندترین دارایی‌های ما است. بهترین راه پیشگیری از وقوع جرم ترویی صنایع دستی است؛ به‌گونه‌ای که هنرمندان صنایع دستی کمترین آمار بزه و زندانیان را دارند و این درحالی‌است که هنر صنایع دستی به زندانیان نیز آموزش داده می‌شود.»

به‌نظر می‌رسد سخنرانی‌ها نسبت به مهمانانی که برای جشنواره دعوت می‌شوند، تغییر می‌کند. صنایع دستی ما هیچ چارچوب، قاعده و قانون و هیچ برنامه اصولی ندارد که بخواهیم آن را عنوان کنیم و با تغییر مهمانانمان، آن‌هم به تغییر می‌کند؛ اگر رئیس قوه قضائیه باشد یک‌جور سخنرانی می‌کنیم و اگر رئیس دولت باشد به‌شکل دیگری! آیا

## سرکار خانم سمیه باقرزاده

سرپرست محترم روزنامه پیام ما در خراسان خبر درگذشت مادری دلسوز و مهربان که در دامان پاک خود فرزندان پرورمند و مومن را پرورش داده، عمیقاً موجب تألم و تأثر خاطر گردید. سخن از مادر همواره با مهر و عطوفت فرین گشته و مظهر مهربانی خداوند منان بر بندگانش است، تا بدان‌جا که رسیدن به بهشت با رضای مادر میسر گردیده است. ضمن عرض تسلیت درگذشت والده مکرمه، از درگاه خداوند رحمان برای آن فقیده سعیده علو درجات و برای بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل مسئلت نموده و امید دارم اقدامات مؤمنانه حضرت عالی و فرزندان فریخته آن مادر بزرگوار، ان‌شالله صدقه جاریه برای ارتقای درجات ایشان نزد خداوند متعال باشد. امید است خداوند متعال برای آن بانوی مومنه، علو درجات و حشر با الله مصومین و رضوان الهی مقرر نموده و برای جناب‌ها و جمیع بازماندگان صبر جمیل و اجر جزیل عنایت فرماید.

از طرف همکاران روزنامه





| ایستاد

| ۱۶۰

**چالش‌ها و فرصت‌های صنعت گردشگری ایران درگفت‌وگو با محمدحسین یزدانی رئیس انجمن حرفه‌ای راهنمایان گردشگری استان تهران**

# گردشگری ایران از رشد به رکود

**بلاگرهای سفر فرصت‌اند. اما این فرصت ممکن است تبدیل به تهدید شود؛ چون نه خود آن فرد دانشی نسبت به موضوع دارد و نه مخاطب‌های آن بلدند که چطور باید رفتار کنند**

**گردشگری ایران در دوره‌هایی رشد داشته که وزیرش آدم بانفوذی در دولت بوده است**

**سفر زیاد رخ می‌دهد؛ اما هیچ‌یک در زنجیره صنعت گردشگری نیست و ارکان صنعت گردشگری از آن سود نمی‌برد**

صنعت گردشگری ایران در سال‌های اخیر با چالش‌ها و فرصت‌های متعددی روبه‌رو بوده است. درحالی‌که برخی از رشد گردشگری داخلی خبر می‌دهند، عده‌ای دیگر از بن‌بست و رکود این صنعت سخن می‌گویند. این تناقض‌ها نشان‌دهنده تأثیرپذیری بالای گردشگری از مسائل سیاسی و اقتصادی است. از یک سو، پروژه‌های ایران‌هراسی در خارج از کشور موجب شده است گردشگران خارجی کمتری به ایران بیایند و از سوی دیگر، در داخل نیز نبود زیرساخت‌های مناسب، آسیب‌های قابل‌توجهی به این صنعت وارد کرده است. علاوهبراین، اولویت نبودن این صنعت در سیاست‌های کلان کشور، از دیگر عوامل تأثیرگذار بر وضعیت کنونی گردشگری ایران است.

محمدحسین یزدانی، رئیس انجمن حرفه‌ای راهنمایان گردشگری استان تهران و نایب‌رئیس جامعه انجمن‌های حرفه‌ای راهنمایان گردشگری ایران، در گفت‌وگو با «پیام‌ما» به این مسائل اشاره می‌کند. او در این‌باره می‌گوید: «گردشگری صنعتی حساس اما انتظاف‌پذیر است و برای رشد آن نیاز به تغییر نگرش و ایجاد زیرساخت‌های مناسب داریم.»، یزدانی تأکید می‌کند بدون حمایت‌های جدی و برنامه‌ریزی‌های بلندمدت، نمی‌توان به بهبود وضعیت این صنعت امیدوار بود.



| مریم کاظمی‌زاده

| خبرنگار



**❗ دو دیدگاه درباره گردشگری ایران وجود دارد، یکی اینکه بدلیل وجود تحریم‌ها و مسائل سیاسی، گردشگر ورودی به کشور کم شده است و بدلیل قیمت دلار مردم نمی‌توانند به سفر خارجی بروند، درعوض گردشگری داخلی رشد داشته است. دیدگاه دیگر اینکه باتوجهبه چالش‌های موجود در گردشگری این صنعت در ایران به بن‌بست رسیده است، شما کدام‌یک از این دو دیدگاه را قبول دارید و به‌طورکلی گردشگری ایران را چطور ارزیابی می‌کنید؟**

گردشگری صنعت بسیار حساسی است و درعین‌حال انتظاف‌پذیری بالایی هم دارد. یعنی به همان اندازه که زود از عوامل منفی تأثیر می‌پذیرد و افت می‌کند، به همان میزان هم عوامل مثبت، مثل آب‌وهوا، اقتصاد، امنیت و… دوباره منجر به رشد آن می‌شود؛ در همه‌جای دنیا به این شکل است. ولی مشکل گردشگری ما این است که این بالا و پایین شدن شرایط بسیار متوالی و متناوب صورت می‌گیرد. در اکثر کشورهای دنیا، گردشگری روند روبه‌رشد دارد و سعی بر این است مضررات گردشگری انبوه را کاهش دهند. در رخداد کرونا شاهد بودیم. حدود دو تا سه سال، صنعت گردشگری در همه‌جا در لاک خود فرورفت و بعد از کرونا، دوباره رشد پیدا کرد. ایران هم از این قاعده مستثنی نیست، بعد از کرونا داشتیم به رشد نزدیک می‌شدیم، اما دائماً اتفاقات



**وزیر گردشگری ما هر قدر هم در هیئت دولت فریاد بزند، بدلیل سیاست‌های حاکمیتی، وقتی بر آن نمی‌نهند. چنین مسائلی دیگر نسبت به رشد گردشگری برایشان اولویت دارد. در دوره‌هایی گردشگری ما رشد داشته که وزیرش آدم با نفوذی در دولت بوده است**

سیاسی، اجتماعی رخ می‌دهد که آمار گردشگری را با رکود مواجه کند. بخش زیادی هم ناشی از نفکرات سیاسی است. این نگاه هم از این ناشی می‌شود که چون اقتصاد ما از نفت تغذیه می‌شود، دولت‌ها به این موضوع متکی هستند و نیازی نمی‌بینند که برای رشد صنعت گردشگری ملایمت و نرمی از خود نشان دهد. ما ترکیه نیستیم که پایه اقتصادمان بر مبنای گردشگری باشد. ما ایرانی هستیم و نفت داریم. این وضعیت، گردشگری را درگیر خود کرده است که فرصتی به تأثیرگذاری بحران‌های دیگر حتی بحران‌های جهانی نمی‌دهد. ما همیشه به‌طور متناوب شرایطمان مثبت و منفی می‌شود.

**❗ حریم‌ها تا چه اندازه بر روی سفرهای گردشگران خارجی تأثیرگذار بوده؟** مردم وقتی می‌خواهند به کشوری سفر کنند، خود را بیمه می‌کنند که زندگی، اموال و سلامتی‌شان دچار آسیب نشود؛ چون جبران این خسارات بسیار سنگین و هزینه‌بر است. اما وقتی می‌خواهند به ایران سفر کنند، هیچ‌یک از این شرکت‌های بیمه آنها را برای سفر به ایران پشتیبانی نمی‌کنند؛ چون بدلیل تحریم‌ها امکان مرآوده این شرکت‌ها با ایران وجود ندارد. بنابراین، هر مسافری که در قدم اول تصمیم به سفر به ایران می‌گیرد، ریسک بزرگی را به جان می‌خرد. از دست دادن پول،

طبیعت ایجاد می‌کنند. ازدحام و تخریب در سایت‌ها ایجاد می‌کنند.

در همه‌جای دنیا کمپ کردن قوانین خاص خودش را دارد. در یکسری فضاهای مشخص گردشگران قرار می‌دهند. تعداد ورود و خروج افراد را چک می‌کنند تا از یک حدی بیشتر نشود که به فضا آسیب وارد نشود. مدام در حال پایش هستند. این چیزی که ما شاهدش هستیم کمپینگ نیست و جز آسیب به محیط‌زیست حاصلی ندارد.

**❗ مدیرانی که ما در ایران در وزارتخانه دارای پتانسیل‌های بسیار بالاتری هستیم. اما بسیار ضعیف‌تر از آنها در جذب گردشگر عمل کردیم. علت این موضوع همان بحث مسائل سیاسی است یا اینکه سیاست‌های ما این‌گونه است که اصلاً تمایلی به حضور گردشگر نداریم؟**

مشکل ما فقط بحث تخصص مدیران نیست. برخی از مدیران متخصص‌اند و برخی دیگر نیستند. وزرای گردشگری ما و معاونانش هیچ‌وقت تخصص گردشگری را نداشتند، غیر از یکی دو دوره ما دو نفر معاون وزیر، آقای دکتر تیموری و آقای دکتر شالباقیان، بقیه تخصص گردشگری نداشتند. مشکل ما اصلاً این نیست. هر مدیری هم که تخصص نداشته باشد، چند مشاور متخصص در امر را برای خودش استخدام می‌کند. هر چقدر پذیرش این مدیر بیشتر باشد، این کارشناسان بهتر می‌توانند راهنمایی‌اش کنند. هرچه انتظاف‌ناپذیرتر باشد، کارشناسان نمی‌توانند کاری از پیش ببرند. درنهایت چه اتفاقی می‌افتد؟ حرفشان شنیده نمی‌شود. در دنیای سیاست ما، حرف متخصصان و مدیران گردشگری ما اصلاً خریداری ندارد. به همان بحث اولیه برمی‌گردیم. وزیر گردشگری ما هر قدر هم در هیئت دولت فریاد بزند، بدلیل سیاست‌های حاکمیتی، وقتی بر آن نمی‌نهند. چون مسائل دیگر نسبت به رشد گردشگری برایشان اولویت دارد. در دوره‌هایی گردشگری ما رشد داشته که وزیرش آدم با نفوذی در دولت بوده است. من به‌جز آقای مرعشی، کسی را با این ویژگی به یاد نمی‌آورم.

**❗ یک بحثی که مطرح است این است که گاهی ادعا می‌شود، به‌دلیل وضعیت اقتصادی مردم، ظرفیت هتل‌ها پر نمی‌شود، در فصل‌هایی حتی هتل‌ها خالی است. از سویی گفته می‌شود این نظر در چطور ارزیابی می‌کنید؟**

اما در نظر تعداد هتل با کمبود مواجه هستیم. این تعداد را چطور ارزیابی می‌کنید؟ اینها فقط عدد است. ما در گردشگری نمی‌توانیم برآورد درآمد را ماهیانه یا روزانه در نظر بگیریم. باید یک ل سال را محاسبه کنیم. چون یک روزهایی فصل سفر است، روزهایی کم‌سفر است و روزهایی از سال اصلاً مسافری نیست.

بنابراین، یک سال را باید در نظر بگیریم و ضرب اشغال هتل را بدست آوریم. مثلاً می‌گوییم در برنامه هفتم توسعه آمده که باید آمار گردشگری ما به ۱۵ میلیون گردشگر خارجی در سال برسد. خب این ۱۵ میلیون گردشگر را بر ۳۶۵ روز در سال، تقسیم کنیم، می‌شود n تعداد تخت که نیاز است تا این گردشگران در آنها مستقر شوند. پس ما یک میزان تعیین‌شده‌ای تخت برای اقامت گردشگران باتوجهبه برنامه‌های توسعه‌مان کمبود داریم.

همه اینها در شرایط آرمانی است که این تعداد گردشگر وارد ایران شود و همه آنها بخواهند به هتل بروند؛ نه مثل زائرین عربی که در اطراف حرم امام رضا در مشهد و حرم حضرت معصومه در قم یک آپارتمان اجاره می‌کنند و ۲۰ نفر آنها اقامت می‌کنند. با این محاسبات و پیش‌فرض‌ها بله ما هتل کم داریم. این یک واقعیت است که ما با کمبود تخت مواجهیم. در تهران که پایتخت کشورعاست، ما فقط ۵ هتل پنج‌ستاره داریم. ۵ هتل پنج‌ستاره در پایتخت یک کشور ۸۰ میلیون، با این وسعت و مساحت که ادعا داریم به‌لحاظ منابع طبیعی جایگاه دهم دنیا و منابع فرهنگی جایگاه پنجم دنیا را داریم. همه اینها روی کاغذ است، اما می‌رویم جلوی در هتل و می‌پرسیم مسافر دارید؟ می‌گویند نه. مشکل اینجاست که ما در مدیریت آمار به خودمان دروغ می‌گوییم. در

همه ارکان همین‌گونه است، نه‌فقط گردشگری. مدیران دنبال این هستند که مجموعه آماری را درست کنند که بقیه بگویند تو در دوره‌ای که مدیر بودی، چه خدمات ارزنده‌ای ارائه کردی! و تشویق شود. درحالی‌که این آمار با واقعیت فاصله دارد. واقعیت این است که در بازار مسافری نیست. آژانس‌ها تورهای چندانی برای برگزاری ندارند. ما باید واقعیت را بپذیریم به خودمان دروغ نگوییم و روی همین آمار واقعی کار کنیم و آن را افزایش دهیم.

**❗ در امر توسعه گردشگری، ما نسبت به کشورهای همسایه مثل امارات، قطر، ترکیه و… دارای پتانسیل‌های بسیار بالاتری هستیم. اما بسیار ضعیف‌تر از آنها در جذب گردشگر عمل کردیم. علت این موضوع همان بحث مسائل سیاسی است یا اینکه سیاست‌های ما این‌گونه است که اصلاً تمایلی به حضور گردشگر نداریم؟** قضیه آنقدر خشن نیست که بگوییم ما اصلاً نمی‌خواهیم گردشگر به کشور وارد شود. موضوع این است که ورود گردشگر برای دولت‌ها اهمیتی ندارد. گردشگر بیاید یا نیاید دولت درآمد خودش را دارد. کسی برایش اهمیت قائل نیست. اولویتی ندارد، نه اینکه با آن مخالف باشند. یک زمانی در سال‌های ۸۳ تا ۸۵ یک عده‌ای خودسر بودند که به‌بهانه اشاعه فرهنگ غرب در اصفهان کفن می‌پوشیدند و توریست‌ها را تکت می‌زدند. اما امروز این‌گونه نیست.

اما در مورد بحث جاذبه‌های ایران نسبت به سایر کشورها، باید بگوییم یک بحثی مطرح است. مثلاً ما در نوک یک کوه یک آتشفکه داریم. از دور آن را می‌بینیم نمی‌توان از آن به‌عنوان جاذبه یاد کرد. وقتی این پدیده تبدیل به جاذبه می‌شود که ما برای آن راه دسترسی ایجاد کنیم. برای امکانات فراهم کنیم. مثلاً پای کوه، کافه، سرویس بهداشتی، محل اقامت و اسراحت و امکاناتی از این‌دست ایجاد کنیم. نه اینکه بازدیدکننده تا بالای کوه برود و برگردد، نتواند حتی نیازهای اولیه‌اش را فراهم کند. پس در این‌صورت آن آتشفکه ما جاذبه نیست، صرفاً یک منبع است. این امکانات منبع را تبدیل به جاذبه می‌کند. شما از کشور ترکیه نام بردید. ترکیه از لحاظ منابع فرهنگی و طبیعی اصلاً کشور محدودی نیست، از دوره باستان تا اسلامی منبع بسیار دارد و توانسته با سرمایه‌گذاری این منابع را به جاده تبدیل کند. به هر منطقی وارد شوی، برای دیدن این جاذبه‌ها، تسهیلاتی برای خدمات‌رسانی وجود دارد. ادعایش هم این است که من در سال ۲۰۲۴ توانستم ۶۱ میلیون گردشگر را به کشورم جذب کنم.

**❗ چه تفاوت‌هایی بین راهنمایان گردشگری در ایران راهنمایان گردشگری سایر کشورها وجود دارد؟** راهنمایان گردشگری در ایران خیلی مهربان و صمیمی‌اند و توریست‌ها از این موضوع راضی‌اند. ولی از سوی دیگر، این موضوع گاهی باعث می‌شود اضافه‌کاری کنند و این توقع برای انجام بیشتر از آنچه در شرح وظیفه راهنما است، باعث می‌شود. مثلاً در تورهای داخلی از راهنما انتظار می‌رود خیلی شاد باشد، از روحیه بعضی از راهنماها که سرویس‌های اضافه داده‌اند، این انتظار برای مسافر ایجاد شده است. نمی‌گویم بد است؛ اما این در چارچوب وظایف راهنما نیست. معضل دوم نمایان برای راهنمایان گردشگری ایران عدم توان در مورد عرضه و تقاضاست. ما حدود ۱۴ هزار راهنمای کارت‌دار داریم، اما تعداد راهنمایان فعال تا چهار هزار نفر است و در همین میزان نام، ۹۹ درصد مزایند. آمار سفر پایین است و بزرگترین معضل راهنمایان ما بی‌کاری‌ست؛ چون به‌واسطه این ممکن است تورهای رایگان برگزار کنند، به امید درآمدهای حاشیه‌ای و ممکن است مسائلی حاشیه‌ای رخ دهد. راهنمایان در کشورهای اروپایی براساس شرح وظیفه و شیفت کاری فعالیت می‌کنند و هر روز هفته هم در چند شیفت مسافر دارند. عامل اصلی مشکل راهنمایان گردشگری در ایران رونق پایین گردشگری و کاهش تعداد سفرهاست.

آن پرداختند و بدتر از آن، بدون اطلاع‌رسانی به سایر روزنامه‌نگاران، مراسم یادبود زنده‌یادان سیدابراهیم نبوی و آروین را در حاشیه مراسم اهدای جوایز آثار برتر برگزار کردند.

رفتار هیئت‌مدیره انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران بیشتر در این زمینه شبیه رفتار محافل حزبی بود که با فلسفه شکل‌گیری انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران در فضای بسته سیاسی و اجتماعی جامعه امروزی منافات دارد. لذا انتظار می‌رود در جشنواره یا مناسبت‌های آتی روزنامه‌نگاری، به‌جای محدودیت در انتشار اخبار چنین مناسبت‌هایی، اصل را ب که جلسه روزنامه‌نگاری تعمیم دهند و نه یک گروه خاص. ۶- هیئت‌مدیره انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران، با کالبدشکافی آسیب‌های وارده در طول سه دوره برگزاری جشنواره چراغ را ارزیابی کرده و در دوره چهارم جشنواره «چراغ» نسبت به رفع نقاط ضعف در کاهش مخاطبان، نحوه برگزاری و بازه زمانی برگزاری در حد توان اقدام کنند. با این وصف،

نشندند. براساس یک موج ایجاد شدند. ما اول باید تقاضا را ایجاد کنیم، وقتی مردم رغبت به رفتن پیدا کردند و استقبال شد، آنگاه اقدام به ساخت افتامنگاه کنیم.

**❗ نظر شما در مورد بلاگرهای سفر چیست؟ آنها فرصتند یا تهدید؟ اینکه آنها فضایی را بدون داشتن تسهیلات برنامه‌ریزی و آموزش جامعه بومی به گردشگران معرفی می‌کنند تا چه حد آسیب‌زاست؟**

بلاگرهای سفر فرصتند. اما این فرصت خیلی سریع ممکن است تبدیل به تهدید شود. چون نه خود آن فرد دانشی نسبت به موضوع دارد که چطور و با چه شرایطی یک پدیده را معرفی کند و نه مخاطب‌های آن بلدند که در مقصد چطور باید رفتار کنند. زان یار دلنوازم شکریست یا شکایت؛ هم باید تشکر کنیم از آنها چون باعث شناخت و رونق می‌شوند و هم ناراحت باشیم؛ چون این مقاصد را به کسانی معرفی می‌کنند که کمترین دانش را نسبت به مسئولانه ندارند. واژه اکتوریسیسم در دنیا در دهه ۸۰ و ۹۰ میلادی در آمریکا به‌وجود آمد؛ زمانی که مردم با پدیده گردشگری انبوه مواجه شدند که مردم محلی بعد از سفر گردشگران با کوهی از زباله و تخریب مواجه می‌شدند، به فکر افتادند که یکسری قوانین را وضع کنند. براساس تعداد توریست، چگونگی ورود و رفتار و استفاده از جاذبه‌ها توسط آنها، اسم این شد اکتوریسیسم و مبنایش بازآرندگی است؛

مبنایش رشد نیست. شما باید درصد گنجایش درصد تخریب درصد بازسازی طبیعت را در نظر بگیرید. ما تجربه دنیا را می‌بینیم، اما همان راه را داریم می‌رویم. ما باید به بلاگرتمان را آموزش دهیم و از آنها بخواهیم در کنار معرفی جاذبه این مدل درست رفتار را نیز به مردم گوشزد کنند. هم‌زمان حکومت هم باید در این جاذبه‌ها زیرساخت ایجاد کند. ظرفیت برد تعریف کنند؛ یعنی ظرفیت این محل صفر نفر است. ۵۰۰ نفر در روز است، بیشتر از آن به اثر آسیب می‌رسد. در کشورهای پیشرفته کمیپی ارزان نیست، بلیط ورودی فروخته می‌شود، هزینه پارکینگ گرفته می‌شود، هم‌زمان فضا پایش می‌شود، پاکسازی می‌شود، برای ورود باید از قبل رزرو کنند. اما در ایران برعکس است؛ هرکس بخواهد سفر ارزان برود، به طبیعت می‌رود و هزاران آسیب به طبیعت وارد می‌شود. مثلاً ما در بلندترین قلّه کوه‌دارمان معضل آلودگی ظروف یکبار مصرف داریم. حکومت هیچ سازوکاری برای کوهنوردان و بررسی اثرات حضور آنها در محیط‌زیست در نظر نگرفته است. باید به ظرفیت تحمل محیط توجه شود.

**❗ چه تفاوت‌هایی بین راهنمایان گردشگری در ایران راهنمایان گردشگری سایر کشورها وجود دارد؟**

راهنمایان گردشگری در ایران خیلی مهربان و صمیمی‌اند و توریست‌ها از این موضوع راضی‌اند. ولی از سوی دیگر، این موضوع گاهی باعث می‌شود اضافه‌کاری کنند و این توقع برای انجام بیشتر از آنچه در شرح وظیفه راهنما است، باعث می‌شود. مثلاً در تورهای داخلی از راهنما انتظار می‌رود خیلی شاد باشد، از روحیه بعضی از راهنماها که سرویس‌های اضافه داده‌اند، این انتظار برای مسافر ایجاد شده است. نمی‌گویم بد است؛ اما این در چارچوب وظایف راهنما نیست. معضل دوم نمایان برای راهنمایان گردشگری ایران عدم توان در مورد عرضه و تقاضاست. ما حدود ۱۴ هزار راهنمای کارت‌دار داریم، اما تعداد راهنمایان فعال تا چهار هزار نفر است و در همین میزان نام، ۹۹ درصد مزایند. آمار سفر پایین است و بزرگترین معضل راهنمایان ما بی‌کاری‌ست؛ چون به‌واسطه این ممکن است تورهای رایگان برگزار کنند، به امید درآمدهای حاشیه‌ای و ممکن است مسائلی حاشیه‌ای رخ دهد. راهنمایان در کشورهای اروپایی براساس شرح وظیفه و شیفت کاری فعالیت می‌کنند و هر روز هفته هم در چند شیفت مسافر دارند. عامل اصلی مشکل راهنمایان گردشگری در ایران رونق پایین گردشگری و کاهش تعداد سفرهاست.

آن پرداختند و بدتر از آن، بدون اطلاع‌رسانی به سایر روزنامه‌نگاران، مراسم یادبود زنده‌یادان سیدابراهیم نبوی و آروین را در حاشیه مراسم اهدای جوایز آثار برتر برگزار کردند.

رفتار هیئت‌مدیره انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران بیشتر در این زمینه شبیه رفتار محافل حزبی بود که با فلسفه شکل‌گیری انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران در فضای بسته سیاسی و اجتماعی جامعه امروزی منافات دارد. لذا انتظار می‌رود در جشنواره یا مناسبت‌های آتی روزنامه‌نگاری، به‌جای محدودیت در انتشار اخبار چنین مناسبت‌هایی، اصل را ب که جلسه روزنامه‌نگاری تعمیم دهند و نه یک گروه خاص.

۶- هیئت‌مدیره انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران، با کالبدشکافی آسیب‌های وارده در طول سه دوره برگزاری جشنواره چراغ را ارزیابی کرده و در دوره چهارم جشنواره «چراغ» نسبت به رفع نقاط ضعف در کاهش مخاطبان، نحوه برگزاری و بازه زمانی برگزاری در حد توان اقدام کنند. با این وصف،

پیام‌ما — ۲

**یادداشت**

# چراغ‌های رابطه تاریکند....

روزنامه‌نگاران جوان، روند رو به نزولی در جذب مخاطبان جشنواره چراغ داشته است. فارغ از هرگونه دآوری درباره کیفیت برگزاری، ارزش آثار ارسال، نحوه دآوری و نام‌گذاری جشنواره، مواردی را برای هرچه بهتر برپایی جشنواره چراغ، در سال‌های آتی ارائه می‌شود: ۱- نخستین جشنواره «چراغ» با وجود تبلیغات انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران، صرفاً در بخش آثار گزارشی، به دآوری آثار روزنامه‌نگاران بحران‌های پرداخت، که در این جشنواره قریب به ۱۷۷ روزنامه‌نگار با ارسال آثار گزارشی در ۲۶ مرداد ۱۴۰۱ به رقابت پرداختند. ۲- دومین جشنواره «چراغ» با مشارکت ۲۰۴ روزنامه‌نگار در سه بخش گزارش مکتوب، مصاحبه و آثار چندرسانه‌ای در دوم شهریورماه ۱۴۰۲ برگزار شد. ۳- سومین جشنواره «چراغ» با مشارکت ۱۵۳ روزنامه‌نگار با دآوری آثار



| هوشنگ صدفی |

| روزنامه‌نگار |

سومین دوره جشنواره چراغ با سردمداری انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران با انتخاب برگزیدگان آثار از بین ۱۵۳ روزنامه‌نگار در ۱۶ اسفندماه ۱۴۰۳ با کار خود پایان داد.

تجربه سه دوره جشنواره چراغ توسط هیئت‌مدیره انجمن صنفی روزنامه‌نگاران استان تهران نشان داد جشنواره با وجود تعدد رسانه‌های مکتوب و



## شکل‌گیری کارزار برای حفظ یک اثر تاریخی

دادستان کل کشور و شهردار تهران به پروژه تخریب گورستان تاریخی ری ورود کنند

پروژه گردشگری «بام ری» در محوطه تاریخی کوه نقاره‌خانه و گورستان زیرین با وجود مخالفت و مخالفت وزارت میراث‌فرهنگی و اعتراض باستان‌شناسان، همچنان متوقف نشده و درحال انجام است. اینک کارزاری برای توقف این پروژه، که بخشی از تاریخ و هویت ری باستان را تخریب می‌کند، شکل گرفته است که از سازمان بازمسی کل کشور، شهردار و شورای شهر تهران خواسته شده است به این ماجرا ورود کنند.

به‌گزارش ایسنا، باستان‌شناسان محوطه‌ای را که شهرداری ری (منطقه ۲۰ تهران) در حال خاکریزی و تخریب آن است، بزرگترین گورستان تاریخی ری با آثار و بقایای ۱۱۸ برج‌آرامگاه می‌شناسند. «شهریار عدل»، باستان‌شناس شهیر ایران، آن را نسخه دیگری از شهر مردگان و مشابه نکرپولیوس آتن می‌داندست. قدمت این گورستان به‌گفته «قدیر افروند»، مدیر پایگاه میراث ملی ری، در حدود یک‌هزار سال بوده و به دوره تاریخی و اسلاسی می‌رسد. اما از کل این محوطه محوطه ارزشمند تاریخی، فقط کوه نقاره‌خانه در فهرست میراث ملی ایران آن هم در سال ۱۳۱۳ خوشبیدی ثبت ملی شده است. با این‌همه، این گورستان، که بزرگترین گورستان تاریخی ری معرفی شده است، چندین ماه است که زیر بار تخریب پروژه شهرداری ری رفته است؛ بخشی از این محوطه پیش‌تر درختکاری شده و بخشی از آن خاکبرداری، تسطیح و جدول‌کشی شده است تا «بام گردشگری ری» ساخته شود. وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بانوجهبه ارزش این محوطه تاریخی، در نامه‌نگاری‌هایی از شهرداری ری خواسته است این پروژه متوقف شود؛ اما روند تخریب پس از یک دوره توقف موقتی، همچنان ادامه دارد. اینک در کارزاری که راه افتاده از «ذبیح‌الله خداییان» رئیس سازمان بازمسی کل کشور، «سیدرضا صالحی امیری» وزیر میراث‌فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری، «علیرضا زاگانی» شهردار تهران و «مهدی چمران» رئیس شورای شهر تهران درخواست شده است به این موضوع ورود کنند تا پروژه مخرب پارک گردشگری «بام ری» شهرداری تهران در عرصه اثر ملی کوه نقاره‌خانه و گورستان تاریخی زیرین متوقف شود. امضاکنندگان این کارزار درخواست کرده‌اند «بدون فوت وقت و به‌فوقیت، مفاد نامه‌های رئیس پژوهشگاه میراث‌فرهنگی و گردشگری، مدیرکل حفظ و احیای بناها و محوطه‌های تاریخی در وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، مدیرکل پایگاه‌های ملی و جهانی، مدیرکل کنونی اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان تهران و مدیرکل معماری و ساختمان شهرداری تهران، به مرحله اجرا درآید و در اسرع وقت، شهرداری منطقه ۲۰ عرصه تاریخی دامنه جنوب‌غربی کوه اسطوخوای بی‌بی شهربانو (طبرک) خارج شود.» همچنین تأکید شده است: «وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی براساس مأموریت قانونی و وظایف سازمانی خود، در این محوطه باستانی مستقر شده و با نظارت پژوهشگاه میراث‌فرهنگی (پژوهشکده باستان‌شناسی) و کارشناسان متخصص، اقدامات لازم را برای حفاظت و احیای این اثر ارزشمند تاریخی به‌عمل آورد.»



**رئیس انجمن دفاتر خدمات مسافرتی ایران از کاهش ۵۰ درصدی گردشگران نروزی خبر داده است**

# نوروز بی‌مسافر

**هزینه سفر و مراکز اقامتی در ایران گران است، هزینه حمل‌ونقل هم گران است و باتوجه‌به شرایط نابسامان اقتصادی و نابسامانی ایجادشده در گردشگری، چگونه می‌توان انتظار داشت سفرهای داخلی رونق داشته باشد؟**

**ایپام** |ا کمتر از دو هفته تا شروع تعطیلات نوروزی باقی مانده و سایه مشکلات معیشتی آنقدر سنگین است که مثل سال‌های دور خبری از شور و حال رسیدن بهار بین مردم نیست. آنها که با فشارهای اقتصادی هر روز شاهد کوچک شدن سفره‌هایشان هستند، حالا دیگر تعطیلات سالانه را هم به گرانی باخته‌اند و باید قید سفر نوروزی را بزنند. اظهارات اخیر رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی نشان از گستردگی ابعاد این ماجرا دارد. در وضعیت نابسامان اقتصادی تنها مسافران نیستند که از میدان کناره گرفته‌اند، بلکه فعالان این حوزه هم هزینه سنگینی بابت این شرایط می‌پردازند. در میان مسافران هرساله نوروز، هستند کسانی که به ترند سفرهای اقساطی متوسل می‌شوند تا شاید بتوانند چندروزی از سختی زندگی فاصله بگیرند و به سفر پناه ببرند، اما بسیاری آنها که حتی توسل به این ترند هم در توانشان نیست. هر چند ارگان‌های مختلف پیش‌بینی می‌کنند سفرهای نوروزی بین ۱.۵ تا ۷ درصد رشد داشته باشند، در جامعه و بخش‌های مرتبط با مسافران در حوزه گردشگری اما خبرهای دیگری است.

در حالی مسئولان و متولیان حوزه گردشگری تنها راه نجات این بخش را از رکود رفغ ایران‌هراسی می‌دانند که افزایش نرخ ارز و به‌عبارتی دیگر، کاهش ارزش پول ملی سفر را از سبب هزینه بسیاری از ایرانیان حذف کرده و از طرفی افزایش تعرفه خدمات در نتیجه رکود چندساله و تورم روبه‌رشد در کشور، در کنار مسائل سیاسی و دیپلماتیک، ایران را از مقصد بسیاری از گردشگران بین‌المللی خط زده است، وضعیتی که رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی آن را تشریح می‌کند، حقیقتی است که گویی بسیاری از دستگاه‌ها آن را نادیده می‌گیرند و سعی دارند حداقل در خبرها حال‌و‌هوای سفرهای نوروزی را حفظ کنند، اما آنها هم خوب می‌دانند که حقیقت چیست.

دیروز «حرمت‌الله رفیعی»، رئیس انجمن صنفی خدمات مسافرتی، در گفت‌وگو با خبرنگاری ایلنا از کاهش ۵۰ درصدی سفرهای داخلی، گردشگری ورودی و خروجی کشور خبر داده است. به گفته او وضعیت دفاتر خدمات مسافرتی درمقایسه با سال‌های گذشته نامطلوب است: «تعداد زیادی از دفاتر خدمات مسافرتی هم اعلام کرده‌اند کمتر از دو هفته مانده به آغاز سال جدید و تعطیلات نوروزی، هنوز نتوانسته‌اند جذب مسافر داشته باشند و حتی نمی‌توانند به اتباع خارجی هم بلیت بفروشند.» او معتقد است: «نوروز ۱۴۰۴ برای آژانس‌ها و دفاتر خدمات مسافرتی، نوروز تلخ است. ماآرها نشان می‌دهد روند گردشگری دچار عقب‌گرد است و تمام ابزارهای موجود که در اختیار این بخش

هستند، مسیری را طی می‌کنند که به گردشگری ایران آسیب وارد می‌کنند.» رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی درباره دلیل به‌وجود آمدن شرایط موجود می‌گوید: «مهمترین عاملی که باعث ریزش گردشگر ورودی و خروجی و حتی گردشگری داخلی شده، نبود ثبات در نرخ ارز و کاهش ارزش پول ملی است. فعالان گردشگری ایران هم نمی‌دانند باید چه کار کنند؟ در این شرایط مردم نمی‌دانند اصلاً باید سفر بروند یا نه؟» او با یک حساب سرانگشتی هزینه سفر به جزیره کیش را محاسبه کرده و گفته است: «سفر کیش با احتساب بلیت هواپیما، اقامت هتل و… برای هر نفر ۵۰ میلیون تومان و برای یک خانواده چهارنفری حدود ۲۰۰ میلیون تومان هزینه دارد» و در ادامه می‌گوید: «افرادی

که هنوز سفر را در سبب خانوار خود حفظ کرده‌اند هم نمی‌توانند در وضعیت فعلی برای سفر تصمیم بگیرند. متأسفانه سفر به‌تدریج از سبب خانوار حذف می‌شود و این

اتفاق در حالی افتاده است که متولیان، فعالان و دست‌اندرکاران گردشگری کشور سالیان زیاد زحمت کشیدند تا گردشگری ایران را در جایگاهی بنشانند که مردم ایران مثل همه‌جای دنیا بتوانند از سفر بهره‌مند شوند.»

**کسفر به ترکیه همچنان ارزانتر از سفر داخلی است**

مشکلات گردشگری کشور اما تنها به کاهش میزان سفرها و دلایل آن بر نمی‌گردد، به‌گفته رفیعی اتفاقات دیگری زیر پوست این بخش در حال وقوع است که منجر به آسیب به کلیت گردشگری کشور شده است. از تعیین مالیات بدون سازوکار مشخص تا دریافت نرخ خدمات در برخی بخش‌ها به‌صورت دلاری از گردشگران، اینها مواردی است که مشکلات این بخش را شدید کرده است. به‌گفته رفیعی: «در همه جای دنیا گردشگری و حمل‌ونقل معاف از مالیات هستند، متأسفانه براساس قانون مصوب‌شده در مجلس، گردشگری معاف از مالیات در

بخش دریایی، ریلی و جاده‌ای شده و

سفرهای هوایی در آن لحاظ نشده است. این قانون در هیچ‌کجای دنیا مرسوم نیست. این روند موجب افزایش هزینه پکیج‌های سفر می‌شود و قیمت نرخ هواپیما و هتل را افزایش می‌دهد.» نتیجه این امر گران شدن سفر به ایران است که رفیعی تبعات آن را این‌طور نقل می‌کند:

«در دیدار با برخی سفرای خارجی به آنها تأکید کرده‌ایم، همان اندازه که ما به کشورتان گردشگر اعزام می‌کنیم شما هم موظفید به ایران گردشگر بفرستید. اما آنها در پاسخ گفتند ما حرفی برای ایجاد توازن در اعزام گردشگران نداریم، ولی شما هم باید هزینه‌های سفر به ایران را متعادل کنید و مانند کشورهای دیگر با گردشگران برخورد کنید. چون پکیج‌های سفر به ایران برای گردشگران خارجی گران تمام می‌شود. حرف آنها ابتدا باتوجهبه کاهش ارزش پول ملی کشور برای ما سنگین تمام شد. چون معتقد بودیم سفر به ایران با این شرایط بسیار ارزان است. ولی وقتی نشستیم و محاسبه کردیم، متوجه گران بودن هزینه سفر به ایران شدیم. هزینه سفر و مراکز اقامتی در ایران گران است. هزینه حمل‌ونقل هم گران است و باتوجهبه شرایط نابسامان اقتصادی و نابسامانی ایجادشده در گردشگری چگونه می‌توان انتظار داشت سفرهای داخلی رونق داشته باشد؟ کمتر از دو هفته به نوروز و شروع تعطیلات نوروزی مانده و هنوز دفاتر گردشگری ما نتوانسته‌اند جذب مسافر کنند. اکثر آژانس‌ها با مراجعه به انجمن صنفی گلابه دارند که از حجم

| سال بیستم | شماره پیاپی ۳۰۸۳ | یکشنبه ۱۹ اسفند ۱۴۰۳ |

گردشگران و مسافران کاسته شده و رزرو و فروش تورهای نوروزی آنها کم شده است.»

**کگردشگری ورودی نزدیک به صفر است** نکته مهمی که رفیعی در سخنانش به آن اشاره می‌کند، کاهش ۵۰ درصدی سفرهای نوروزی است: «حجم سفرهای نوروزی ۱۴۰۴ به‌میزان ۵۰ درصد نسبت به نوروز گذشته براساس رزرو تورها کاهش دارد.

البته سال گذشته هم سفر رونق نداشت. ضمن اینکه نوروز سال ۱۴۰۳ براساس گزارش هتل‌ها فقط هتل‌های دو و سه ستاره پر شدند و هتل‌های چهار و پنج ستاره کشور خالی ماندند. امسال در گردشگری ورودی تقریباً نزدیک به صفر هستیم و گردشگری خروجی هم رونق ندارد. در گزارش آمار سفر کشور ترکیه نیز امسال ایرانی‌ها طلایه‌دار ورود به آن کشور شدند. درحالی‌که ایران هیچ‌وقت رتبه اول گردشگران ورودی به ترکیه نبود و همیشه جایگاه سوم را پس از روسیه و آلمان داشت. چرا این اتفاق افتاده؟ چون سفر به روستای وان ترکیه که مقصد گردشگری هم نیست، ارزانتر از سفرهای داخلی است.»

**کحقیقت به زبان آمار**

در روزهای اخیر مرکز آمار ایران اطلاعات جدیدی درباره وضعیت سفر ایرانیان در بهار ۱۴۰۳ را بر مبنای نتایج طرح آمارگیری از گردشگران ملی منتشر کرده است. این گزارش اعلام کرده است: «در بهار سال ۱۴۰۳، ۵۲.۴ درصد از حدود ۲۷ میلیون خانوار کشور، حداقل یک سفر داشته‌اند.

حدود ۷۱ میلیون و ۲۰۰ هزار سفر انجام شده و سفرهای بومی بیش از ۷۰ میلیون ۶۰۰ هزار سفر بوده که ۴۹ درصد از آن با اقامت شبانه و ۵۱ درصد بدون اقامت شبانه بوده است.» شاید بدون مقایسه این آمار با آمار سال‌های قبل نتوان به درک دقیقی از وضعیت موجود رسید، وانگهی به‌گفته رفیعی و براساس آمارهای موجود دفاتر خدمات مسافرتی و وضعیت نابسامان حمل‌ونقل در آستانه نوروز کاهش ۵۰ درصدی آمار سفرهای نوروزی چندان دور از ذهن نیست. اطلاعات مربوط به طرح آمارگیری از گردشگران ملی در سال ۱۴۰۰ (سالی که هنوز پاندمی کرونا بر سفرها سایه انداخته بود و موضوع واکسیناسیون همچنان در ایران مطرح بود)، نشان می‌دهد از مجموع ۲۶ میلیون و ۳۰۱ هزار و ۶۷۰ خانوار ایرانی، حدود ۳۰ درصد خانوارها، حداقل یک سفر داشته‌اند. نتایج همین طرح در بهار سال ۱۳۹۸ نشان می‌دهد بالغ‌بر ۶۰ درصد از ۲۵ میلیون خانوار ایرانی به سفر رفته‌اند. این آمار در ۱۰ سال گذشته و بهار سال ۱۳۹۳ بالغ‌بر ۵۸.۵ درصد از ۲۲ میلیون ۹۰۰ هزار خانوار ایرانی را شامل شده است.

نوبت دوم	<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور</div></div></div>
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان مرکزی</div></div></div> <div>اداره ثبت‌اسناد و املاک حوزه ثبت ملک دلیجان</div>	
<span></span> <div>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</div>	
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</div></div></div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۳۰۵۰۴۰۰۶۳۶ - ۱۴۰۳/۱۰/۲۰</div>	
<div>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک دلیجان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم اکرم حیدری فرزند علی در شش‌دانگ یک باب ساختمان و زمین‌های مزروعی جنب آن به مساحت۳۸۱۲/۶۷ مترمربع</div>	

واقع در نراق خریداری متقاضی طبق سند رسمی مشاعی محرز گردیده است؛ لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

**رئیس ثبت‌اسناد و املاک دلیجان**
**تاریخ انتشار نوبت اول:**
**تاریخ انتشار نوبت دوم:**
**شناسه آگهی:**

نوبت دوم	<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>زاده واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت حسن رحیمی</div></div></div>
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۱۲ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۱۲</div></div></div> <div>تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای نوروزعلی فیروزه ء به شناسنامه شماره ۰۶۸۲۰۳۷۶۸۰ کد ملی ۰۶۷۰۱۷۴۰۴۱ صادره بجنورد فرزند رحیمدر شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۱۰۲/۲۲ متر مربع از پلاک شماره ۶۷۱ فرعی از ۱۷۳ اصلی معصوم زاده واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت خود متقاضی</div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۸۸۴ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۸۸۴</div>	
<div>کلاسه ۱۴۰۳/۱۲۳۹ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای دولت مراد حمیدی به شناسنامه شماره ۴۹۱ کد ملی ۵۹۱۹۱۹۸۸۰۱ صادره غلامان فرزند امان مراد در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۱۴۶/۹۴ متر مربع از پلاک شماره ۱۴۷ فرعی از ۱۷۳ اصلی معصوم زاده واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت حسن رحیمی</div>	
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۸۸۳ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۸۸۳</div></div></div> <div>کلاسه ۱۴۰۳/۱۲۳۸ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای سعید حمیدی به شناسنامه شماره ۱۶۷ کد ملی ۵۹۱۹۱۹۱۰۱۷ صادره یکه سعود فرزند دولت مراد در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۱۴۵ متر مربع از پلاک شماره ۱۴۷ فرعی از ۱۷۳ اصلی معصوم</div>	

نوبت دوم	<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</div></div></div>
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان شمالی</div></div></div> <div>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد</div>	
<span></span> <div>کلاسه ۱۴۰۳/۷۷۹ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم پوران محمدی به شناسنامه شماره ۵۸ کد ملی ۰۸۱۲۲۸۴۴۸۸ فرزند غلامحسین در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۱۲۶/۸۰ متر مربع از پلاک شماره ۱۵۵ - اصلی کهنه کند واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت عزیز اله باغچقی</div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۱۴۳۶ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۷۷۲۵</div>	
<div>کلاسه ۱۴۰۳/۱۴۳۶ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم قربانبیگی محمدیاریان به شناسنامه شماره ۱۰۲۳ کد ملی ۰۶۸۰۵۴۰۹۸۹ فرزند حقیقتی در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۲۱۵/۵۱ متر مربع پلاک شماره ۲۷۳ فرعی از ۱۲۵ اصلی قریه عزیز واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت نبی حسنقلی محمدیاریان</div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۱۲۵۹ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۷۲۴</div>	
<div>کلاسه ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۷۲۴ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم کبری عزیزی به شناسنامه شماره ۱۱۱۵ کد ملی ۰۶۸۱۴۴۴۶۴۸۸ فرزند اسداله در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۵۲/۶۵ متر مربع از پلاک شماره ۴۴۱۰ فرعی از ۱۵۵ اصلی و ۱۵۵ - اصلی کهنه کند واقع در خراسان شمالی</div>	

نوبت دوم	<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>سازمان ثبت اسناد و املاک کشور</div></div></div>
<div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان شمالی</div></div></div> <div>اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد</div>	
<span></span> <div>کلاسه ۱۴۰۳/۷۷۹ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم پوران محمدی به شناسنامه شماره ۵۸ کد ملی ۰۸۱۲۲۸۴۴۸۸ فرزند غلامحسین در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۱۲۶/۸۰ متر مربع از پلاک شماره ۱۵۵ - اصلی کهنه کند واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت عزیز اله باغچقی</div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۷۷۲۵ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۷۷۲۵</div>	
<div>کلاسه ۱۴۰۳/۱۴۳۶ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم قربانبیگی محمدیاریان به شناسنامه شماره ۱۰۲۳ کد ملی ۰۶۸۰۵۴۰۹۸۹ فرزند حقیقتی در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۲۱۵/۵۱ متر مربع پلاک شماره ۲۷۳ فرعی از ۱۲۵ اصلی قریه عزیز واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت نبی حسنقلی محمدیاریان</div>	
<div>برابر رای شماره ۱۴۰۳/۱۲۵۹ - ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۷۲۴</div>	
<div>کلاسه ۱۴۰۳/۳۰۷۰۵۰۱۹۷۲۴ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم کبری عزیزی به شناسنامه شماره ۱۱۱۵ کد ملی ۰۶۸۱۴۴۴۶۴۸۸ فرزند اسداله در شش‌دانگ یکباب منزل مسکونی به مساحت ۵۲/۶۵ متر مربع از پلاک شماره ۴۴۱۰ فرعی از ۱۵۵ اصلی و ۱۵۵ - اصلی کهنه کند واقع در خراسان شمالی</div>	

حدود ۷۰۰ هزار ماینر غیرمجاز با مصرف ۲ هزار مگاوات برق لحظه‌ای، ۳ میلیارد دلار به اقتصاد کشور آسیب می‌زند

# جلوی «برق خوارها» را بگیرید

هر دستگاه ماینر به‌طور متوسط ۳.۵ تا ۴ کیلووات ساعت برق مصرف می‌کند و به‌دلیل فعالیت شبانه‌روزی، میزان برق مصرفی هر ماینر ۱۰ برابر یک خانوار ایرانی است



استاره حاجتی | روزنامه‌نگار

تولید برق در مراکز غیرقانونی

طبق اعلام وزارت نیرو درحال حاضر دستکم ۷۰۰ هزار ماینر غیرمجاز در کشور با برق یارانه‌ای در حال فعالیت هستند که بیش از دو هزار مگاوات از برق تولیدی کشور را به‌صورت لحظه‌ای مصرف می‌کنند. جدا از لزوم فعال بودن شبانه‌روزی دو نیروگاه ۱۵۰۰ مگاواتی با هزینه سرمایه‌گذاری ۳۰۰ میلیارد دلار باید در هر ساعت از فعالیت معادل ۱۲ میلیارد تومان هزینه سوخت، نیروی انسانی و نگهداری انجام گیرد، توسط همین ماینرها مصرف می‌شود. رقم عجیبی که معادل دو برابر کل برق مصرفی صنایع سیمان کشور است و فشار شدیدی بر شبکه سراسری برق تحمیل می‌کند. همچنین، هر دستگاه ماینر با متوسط مصرف ۳.۵ تا ۴ کیلووات ساعت برق و احتساب این عدد در فعالیت ۲۴ ساعته (به‌دلیل فعالیت شبانه‌روزی)، میزان برق مصرفی، ۱۰ برابر یک خانواده ایرانی.

مصرفی هر ماینر ۱۰ برابر یک خانوار ایرانی است. وزارت نیرو همچنین نوشته است: «اگرچه مراکز قانونی استخراج رمز ارز در ایران موظف به رعایت مقرراتی همچون ثبت قضائی، به‌محض اطلاع از استخراج غیرقانونی رمز ارز در محل انجام این فعالیت مراجعه کرده و ضمن بازداشت افراد فعال نسبت به ضبط و امحای دستگاه‌های استخراج رمز ارز اقدام کرده‌اند.» این گزارش ادامه داد: «در ایران اما با وجود تدوین قوانین و مقررات برای ساماندهی این صنعت، استخراج غیرقانونی رمز ارز به‌دلیل قیمت پایین برق، به یکی از چالش‌های بزرگ شبکه برق کشور تبدیل شده است.»

## برق‌زدی بالا

براساس این گزارش اهمیت این موضوع زمانی بیشتر مشخص می‌شود که بدانیم هر دستگاه ماینر به‌طور متوسط ۳.۵ تا ۴ کیلووات ساعت برق مصرف می‌کند و به‌دلیل فعالیت شبانه‌روزی، میزان برق

چندانی ندارد و با مراکز غیرقانونی برخورد‌های شدید قضایی و امنیتی صورت می‌گیرد. به‌عنوان نمونه و مستند به گزارش‌های خبری در کشور اسپانیا، ضابطان قضائی به‌محض اطلاع از استخراج غیرقانونی رمز ارز در محل انجام این فعالیت مراجعه کرده و ضمن بازداشت افراد فعال نسبت به ضبط و امحای دستگاه‌های استخراج رمز ارز اقدام کرده‌اند.» این گزارش ادامه داد: «در ایران اما با وجود تدوین قوانین و مقررات برای ساماندهی این صنعت، استخراج غیرقانونی رمز ارز به‌دلیل قیمت پایین برق، به یکی از چالش‌های بزرگ شبکه برق کشور تبدیل شده است.»

## برق‌زدی بالا

براساس این گزارش اهمیت این موضوع زمانی بیشتر مشخص می‌شود که بدانیم هر دستگاه ماینر به‌طور متوسط ۳.۵ تا ۴ کیلووات ساعت برق مصرف می‌کند و به‌دلیل فعالیت شبانه‌روزی، میزان برق

نظارتی، امنیتی و قضائی برای برخورد مؤثر با این تخلف ضروری است: «در سایه این همکاری، اقداماتی همچون برخورد با فرار مالیاتی مزارع غیرقانونی، شناسایی مراکز غیرمجاز از طریق داده‌های اینترنتی و مخابراتی، جلوگیری از ورود غیرمجاز دستگاه‌های ماینر به کشور و ضبط و امحای تجهیزات غیرقانونی می‌تواند به کاهش این معضل کمک کند. باتوجه به آسیب‌های جدی ناشی از استخراج غیرمجاز رمز ارز بر صنعت برق کشور، اجرای سیاست‌های نظارتی دقیق‌تر، تشدید برخوردهای قضائی و افزایش هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی و امنیتی، گام‌های ضروری برای حفظ منابع انرژی و جلوگیری از بحران‌های بیشتر در حوزه تأمین برق خواهند بود که امید می‌رود در سایه تعامل و هم‌افزایی دستگاه‌های مسئول به‌صورت جدی پیگیری شود.»

## مقررات کشوری چگونه است؟

خریدوفروش دستگاه‌های ماینر، واردات و راه‌اندازی آن نیازمند دریافت مجوز از وزارت صمت است و سقف مجاز استخراج ارزهای دیجیتال توسط بانک مرکزی و وزارتخانه‌های «نیرو»، «صنعت، معدن و تجارت» و «فت» تعیین می‌شود. همچنین، نحوه تأمین برق در مراکز استخراج نیاز به مجوز از سمت وزارت نیرو دارد که با دو روش می‌توان برق مورد نظر را تأمین کرد. گزینه اول، اتصال به شبکه و خرید انرژی از شرکت‌های برق است و گزینه دوم هم تأمین برق با ایجاد ظرفیت جدید است. برای کسب اطلاعات بیشتر می‌توانید از طریق این لینک قوانین کلی وزارت نیرو در رابطه با استخراج ارزهای دیجیتال را مشاهده کنید.

طبق اعلام شرکت توانیر برای زمان اوج بار ۱۴۰۳ یعنی تابستان، نرخ ریالی هر کیلووات ساعت برق مصرفی برای استخراج رمز ارز در بازه زمانی ۲۸ اردیبهشت تا ۲۸ مرداد سال جاری، ۲۸ هزار و ۳۲۰ ریال تعیین شده است. این تصمیم براساس مصوبه هیئت وزیران با هدف ساماندهی فعالیت ماینرها و جلوگیری از اتلاف منابع انرژی اتخاذ شده است.

«مصطفی رحبی مشهدی»، مدیرعامل شرکت توانیر، دراین‌باره توضیح داده بود: «نرخ مذکور بر مبنای متوسط ریالی برق صادراتی و براساس میانگین نرخ تسعیر ارز محاسبه شده است.» او همچنین تأکید کرد خرید برق از شبکه برای استخراج رمز ارز در اوقات محدودیت‌دار ممنوع است. طبق روال، تعرفه برق مصرفی استخراج رمز ارز یا ماینینگ برای دوره‌های سه‌ماهه تعیین و از سوی توانیر اعلام می‌شود. پیش‌ازاین، تعرفه برق مصرفی استخراج رمز ارز برای مدت زمان سه‌ماهه ۲۸ بهمن‌ماه ۱۴۰۲ تا ۲۸ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۳، مبلغ ۲۸ هزار و ۲۰۷ ریال تعیین شده بود.»

همچنین، طبق تصویب‌نامه شماره ۵۵۶۳۷/ت/۵۸۱۴۴ وزارت نیرو، استخراج ارزهای دیجیتال در زمان‌های اوج مصرف برق ممنوع است. شرکت‌های برق در صورتی‌که فرد متخلفی را که بدون مجوز اقدام به استخراج ارزهای دیجیتال کرده است، شناسایی کنند، مجاز هستند برق فرد متخلف را قطع و خسارات وارد شده به شبکه را نیز از او مطالبه کنند.

## ماینرها چگونه برق می‌خورند؟

استخراج رمز ارز فرایندی است که طی آن تراکنش‌های رمز ارز در بلاک جدید قرار گرفته و به «بلاک‌چین» اضافه می‌شود. این فرایند توسط دستگاه‌های تخصصی استخراج به‌نام ماینر (Miner) انجام می‌شود که قدرت محاسباتی بالایی دارند. دستگاه‌های استخراج رمز ارز، باتوجه به قدرت محاسباتی خود، مقدار قابل‌توجهی انرژی مصرف می‌کنند. میزان مصرف برق دستگاه ماینر بیت‌کوین تأثیر مستقیمی بر سودآوری عملیات استخراج دارد.

علاوه‌براین، مصرف بالای برق در فرایند استخراج پیامدهای زیست‌محیطی نیز به‌دنبال دارد. بنابراین، درک دقیق از میزان مصرف برق دستگاه‌های ماینر برای برنامه‌ریزی و بهینه‌سازی فرایند استخراج اهمیت فراوانی دارد. در این مقاله کاربردی، مصرف برق ماینر بیت‌کوین، عوامل تأثیرگذار، چالش‌ها و راهکارهای کاهش مصرف انرژی در استخراج بیت‌کوین را بررسی می‌کنیم.

## تولید فضای مجازی

یک جست‌وجو در فضای مجازی به‌ویژه صفحه‌های اینستاگرام نشان می‌دهد در فضاهای مجازی، تبلیغات برای استخراج انواع رمز ارزها به‌شدت افزایش یافته است. حتی تعداد افرادی که برای پس‌انداز از رمز ارزها و حساب‌ها و کیف‌پول‌های دیجیتال استفاده می‌کنند نیز رو به فزونی رفته است. حالا وزارت نیرو می‌گوید علاوه‌بر مصرف بسیار بالای ماینرها این میزان مصرف از شبکه، یک وب‌سایت آموزشی در مورد رمز ارزهای دیجیتال که به‌عنوان یک مرجع در این حوزه شناخته می‌شود نیز نوشته است: «مصرف بالای انرژی هزینه‌های جانبی دیگری نیز برای استخراج‌کنندگان به‌همراه دارد. برای مثال، نیاز به سیستم‌های خنک‌کننده پیشرفته برای کنترل گرمای تولیدشده توسط ماینرها هزینه‌های راه‌اندازی و نگهداری را افزایش می‌دهد.

اگرچه مراکز قانونی استخراج رمز ارز در ایران موظف به رعایت مقرراتی موضوعه هستند، اما همچنان مزارع غیرمجاز بدون پایبندی به این الزامات، از برق ارزان‌قیمت برای استخراج رمز ارز بهره می‌برند

ماینرهای غیرمجاز در کشور معادل دو برابر کل برق مصرفی صنایع سیمان کشور است و فشار شدیدی بر شبکه سراسری برق تحمیل می‌کند

تاریخ انتشار نوبت اول:	تاریخ انتشار نوبت دوم:	شناسه آگهی:
۱۴۰۳/۱۲/۱۹	۱۴۰۳/۱۲/۱۹	۱۸۹۵۲۷۸

تاریخ انتشار نوبت اول:	تاریخ انتشار نوبت دوم:	شناسه آگهی:
۱۴۰۳/۱۲/۱۹	۱۴۰۳/۱۲/۱۹	۱۸۸۶۵۰۰

این روزنامه محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات اساق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ اساق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید طرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موقوف به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی‌که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.

مرتضی قاسم‌پور - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک شهرستان قائم‌شهر  
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹  
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹  
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۵۰۰

آقای اردوان ارمغان فرزند حسین به شماره شناسنامه ۲۰۱ صادره از شمیران با کدملی ۰۴۵۲۸۵۷۰۲۴ صادر و تسلیم که متقاضی اخیراً طی درخواستی با اعلام مفقودی سند در اثر جابه‌جایی به همراه یک برگ فرم استشهادیه تایید شده دفتر ۱۰۶ کلاردشت تقاضای سند المثنی برای پلاک مارالذکر را نموده؛ لذا در اجرای ماده ۱۲۰ اصلاحی آیین‌نامه

قانون ثبت مراتب در یک نوبت آگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام معامله با وجود سند مالکیت نزد خود می‌باشند ظرف ۱۰ روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض خود را همراه اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل ارائه و رسید دریافت نمایند. چنانچه پس از اتمام مدت مقرر اعتراض ارائه نگردد و یا در صورت اعتراض اصل سند مالکیت

نوبت دوم  
سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور  
اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان شمالی  
اداره ثبت‌اسناد و املاک حوزه ثبت منطقه دو بجنورد  
هیات موضوع قانون تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی  
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی  
برابر رای شماره ۱۴۰۳/۰۲/۰۵۱۶۴۴ مورخه ۱۴۰۳/۱۱/۱۶ موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبت ملک منطقه دو بجنورد تصرفات مالکانه پلاعهارض متقاضی آقای خدقلی یزدانی فرزند رحمان بشماره شناسنامه ۵۹۱۰۱۲۸۰ صادره از راز و جرگلان در شش‌دانگ یک قطعه باغ به مساحت ۱۲۵ مترمربع از پلاک شماره ۱۵۵ اصلی گنبد واقع در خراسان شمالی بخش ۲ بجنورد حوزه ثبت ملک منطقه دو بجنورد قسمتی از مالکیت ثبتی کریم باغیعی محرر گردیده است؛ لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضائی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹  
سعید عقیقی - رئیس ثبت‌اسناد و املاک  
شناسه آگهی: ۱۸۸۸۱۹۳

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹  
مصیب حیدریان - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک غیرنهاد  
شناسه آگهی: ۱۸۸۸۰۹۹

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹  
مصیب حیدریان - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک غیرنهاد  
شناسه آگهی: ۱۸۸۸۰۹۹



- ۱۳۹۱ (۱۶)

**ایران به اتحادیه انرژی‌های تجدیدپذیر پیوست؛ بررسی تأثیر این عضویت بر جذب سرمایه‌گذاری و توسعه انرژی‌های پاک**

# خورشید به کمک ایران می‌آید

**کارشناسان انرژی می‌گویند عضویت ایران در این اتحادیه می‌تواند به تربیت نیروی ماهر در حوزه انرژی‌های خورشیدی کمک کند**

**ایران می‌تواند با همکاری با کشورهای عضو اتحادیه، استراتژی‌های خود را برای توسعه انرژی خورشیدی به‌روز کند**

طبق برنامه ششم توسعه دولت باید سهم نیروگاه‌های تجدیدپذیر و پاک را به دست‌کم پنج درصد می‌رساند. اکنون ظرفیت اسمی نصب‌شده تولید برق کشور به مرز ۹۰ هزار مگاوات رسیده است، اما سهم نیروگاه‌های خورشیدی به ۹۷۰ مگاوات رسیده؛ برابر ۱.۱ درصد از سبد تولید برق کشور. نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جلسه ۱۵ اسفند با ۱۵۸ رأی موافق با تصویب لایحه عضویت دولت جمهوری اسلامی ایران در اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی موافقت کردند. «پیام ما» در این گزارش به‌دنبال این پرسش است که عضویت ایران در اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر چه کمکی به افزایش سهم انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور می‌کند؟ مرکز پژوهش‌های اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی، «موجب بهره‌گیری از تجربیات و دانش تخصصی سایر کشورها، جذب کمک‌های مالی و سرمایه‌گذاری خارجی می‌شود» آن را توصیه کرده است؛ کارشناسان حوزه انرژی نیز اگرچه با این عضویت موافق‌اند، اما برخی همچون رئیس اتحادیه انجمن‌های انرژی ایران معتقدند پیوستن ایران به این اتحادیه چندان برای رفع ناترازی کشور گره‌گشا نیست و برخی دیگر همچون اکبر ادیب‌فر، عضو هیئت‌مدیره انجمن سانکا، معتقدند این عضویت منجر به جذب سرمایه‌گذاری خارجی و انتقال فناوری در ایران می‌شود.

طبق اصل ۷۷ قانون اساسی، عهدنامه‌ها، قرارداده‌ها موافقت‌نامه‌های بین‌المللی باید به تصویب مجلس شورای اسلامی برسد. لایحه «عضویت دولت جمهوری اسلامی ایران در اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی» نیز در تاریخ ۲۹ به‌رمه‌ام اسامل در مجلس شورای اسلامی اعلام وصول شد. ۱۵ اسفندماه نمایندگان مجلس و در جریان بررسی گزارش کمیسیون انرژی درباره لایحه عضویت دولت جمهوری اسلامی ایران در اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی با ۱۵۸ رأی موافق، ۸۳ رأی مخالف و یک رأی ممتنع از مجموع ۲۴۲ رأی مأخوذه با تصویب این لایحه موافقت کردند. با تصویب این لایحه به دولت اجازه داده می‌شود در اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی عضویت یابد و برای پرداخت کمک‌های داوطلبانه، تا سقفی که به تصویب



| مرضیه قاضی‌زاده |

| خبرنگارا |

ادیب‌فر، عضو هیئت‌مدیره انجمن سانکا، معتقد است کشورهای عضواتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر می‌توانند در کنار کمک به تعریف استراتژی مشخص برای ایران برای حوزه تجدیدپذیرها، ما را در تأمین مالی این پروژه‌های خورشیدی همراهی کنند و تکنولوژی به‌روزتری را در اختیار ایران قرار دهند

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابراری شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۹۰۰۲۰۱۹۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعارض متقاضی آقای اسمعیل سنجری فرزند دادمدار به شماره شناسنامه ۱۱۳۲ که ملی ۳۱۶۰۶۶۷۸۳۸ که صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی جهت جمعیت با پلاک ۹۵۱ از ۸۶- اصلی به مساحت ۱۵۶۳/۵مترمربع پلاک۳۰۵ فرعی ۸۶- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک ۸۶- اصلی قطعه یک واقع در کونک شهر کهنوج خریداری از مالک رسمی آقای رضا مرادی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت متقاضی صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۳/۱۲/۰۴

تاریخ انتشار نوبت دوم ۱۴۰۳/۱۲/۱۹

نوبت دوم	اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمان	نوبت دوم
	اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج	
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابراری شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۹۰۰۲۰۱۹۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلاعارض متقاضی آقای اسمعیل سنجری فرزند دادمدار به شماره شناسنامه ۱۱۳۲ که ملی ۳۱۶۰۶۶۷۸۳۸ که صادره از کهنوج در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی جهت جمعیت با پلاک ۸۶- اصلی به مساحت ۱۵۶۳/۵مترمربع پلاک۳۰۵ فرعی ۸۶- اصلی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره ۲ فرعی از ۲- اصلی قطعه یک واقع در خیابان شهدا شهر کهنوج محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراضی خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراضی، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت متقاضی صادر خواهد شد.	تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۳/۱۲/۰۴	
		تاریخ انتشار نوبت دوم ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
	علی رحمانی خالص	
	رئیس اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان کهنوج	
	شناسه آگهی <span> </span> : ۱۸۸۵۳۵۴	

## آگهی تجدید مناقصات

**کارفرما :**  اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان آذربایجان غربی

**آدرس :**  ارومیه – خیابان والفجر ۲ – نرسیده به پل میمن – اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان آذربایجان غربی

ردیف	نام پروژه	شماره مناقصه	برآورد اولیه	تضمین
۱	پیسازی و آسفالت راههای روستایی سه راهی گندومان-گوله و آنتنی ابراهیم خصار	۳۷-۰۳	۱۹۶/۵۱۶/۸۵۹/۰۹۰	۹,۸۲۵,۸۴۲,۹۵۵

**صلاحیت درخواستی دارای اعتبار از مرجع مورد نظر**

سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور	صلاحیت پیمانکاری	راه و ترابری	۵	تصویر گواهی معتبر به‌رمه ظرفیت کاری از سامانه ساجار ضمیمه گردد.
----------------------------------	------------------	--------------	---	-----------------------------------------------------------------

۱) تحویل (فروش) اسناد مناقصه از تاریخ **۱۴۰۳/۱۲/۱۵** تا تاریخ **۱۴۰۳/۱۲/۲۰** می‌باشد.

(فقط از طریق سامانه مدارکات الکترونیکی دولت به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir))

تاریخ انتشار آگهی: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹

این اتحادیه درآمده‌اند و ۱۸ کشور نیز فقط موافقت‌نامه چارچوب را امضا کرده‌اند و هنوز به عضویت رسمی آن درنیامده‌اند. البته کشور چین به‌عنوان بزرگترین تولیدکننده برق خورشیدی جهان، هنوز به عضویت این اتحادیه درنیامده است. مرکز پژوهش‌های مجلس در گزارش خود قید کرده‌که علت عدم عضویت کشور چین در این اتحادیه به‌دلیل مشکلات سیاسی این کشور با کشور هند است. در این گزارش آمده است: «تعامل راهبردی در زمینه انرژی خورشیدی با کشورهای عضو اتحادیه (که شامل آمریکا و کشورهای اروپایی می‌شوند)، همکاری با چین، به‌عنوان بزرگترین کنشگر این حوزه، را تحت‌تأثیر قرار دهد. اگرچه طبق مفاد موافقت‌نامه چارچوب این اتحادیه، عضویت در آن مانعی در راستای همکاری با کشورهای غیرعضو ایجاد نمی‌کند، اما اجرای فعالیت‌های مشترک با کشورهای عضو اتحادیه باید با در نظر گرفتن ابعاد سیاسی مورد بحث انجام شود.»

اینکه پیوستن ایران به اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر می‌تواند چه کمکی به افزایش تجدیدپذیرها در سبد انرژی کشور داشته باشد؟ یا اینکه با این عضویت حداقل امکان چه میزان جذب سرمایه‌گذاری خارجی برای ایران فراهم می‌شود؟ موضوعاتی هستند که در گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس به آن پرداخته نشده است. تأکید بیشتر این گزارش بر این نکته است که عضویت در این اتحادیه مستلزم پرداخت حق عضویت نیست.

در این گزارش آمده است: «در ماده ۶ که به تبیین بودجه و منابع مالی اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی اشاره دارد، به پرداخت حق عضویت توسط اعضا اشاره نشده است و منابع مالی این اتحادیه به غیر از حق عضویت است. شایان‌ذکر است از آنجاکه طبق اصل هشتادم قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، دادن کمک‌های بلاعوض خارجی مستلزم تصویب مجلس شورای اسلامی است، لذا هرگونه پرداخت کمک‌های داوطلبانه به اتحادیه مذکور باید به تصویب مجلس شورای اسلامی برسد.»

**لک عضویت ایران مانعی برای همکاری با چین به وجود نیارد**

در جمع‌بندی این گزارش آمده است: «متنوع‌سازی سبد تولید برق و توسعه انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر منطبق بر بند ۸ سیاست‌های کلی نظام در حوزه محیط‌زیست، در راستای اجرای ماده ۱۹ قانون هوای پاک و ازجمله اولویت‌های صنعت برق کشور است. بهره‌گیری از تجربیات و دانش تخصصی سایر کشورها، جذب کمک‌های مالی و سرمایه‌گذاری خارجی، نقش مؤثری در توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور خواهد داشت.» بااین‌حال در عین اینکه بازوی پژوهشی مجلس به پیوستن به این اتحادیه توصیه کرده است، اما تأکید کرده که همکاری به‌نوعی نباشد که مانعی در مسیر همکاری با چین رخ دهد. در همین زمینه آمده است: «تعامل با کشورهای عضو اتحادیه باید به‌گونه‌ای انجام شود که مانعی در مسیر همکاری با کشورهای غیرعضو (مانند چین) در زمینه طرح‌های انرژی خورشیدی ایجاد نشود.»

**لک چرا چین به عضویت اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر در نیامد؟**

آن‌طورکه در گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس آمده است، ۱۰۴ کشور با تصویب موافقت‌نامه چارچوب این اتحادیه، به عضویت واردات پنل‌های خورشیدی از چین برای ایران

ضروری است. نیمه اول اسفند رئیس‌جمهور در نشست با فعالان اقتصادی غرب تهران خواسته بود به‌جای موتوربرق، پنل‌های خورشیدی چینی بخرند. مسعود پزشکیان با بیان اینکه ظرفیت ما برای تولید پنل‌های خورشیدی ۳۲۰۰ مگاوات است، گفت: «قراردادی برای تولید ۳۰ هزار مگاوات پنل خورشیدی بسته شده است؛ عزیزان بخش خصوصی فعال در عرصه برق می‌گفتند دولت ۱۵ میلیارد دلار پول بدهد و ما ۳۰ درصد سرمایه‌گذاری می‌کنیم و آن‌وقت ۳۰ هزار مگاوات برق تولید می‌شود. تیمی مشتمل از بخش خصوصی و دولتی و صندوق و وزارت نیرو و برنامه‌بودجه پیگیری کردند؛ قیمت پنل‌های خورشیدی به‌ازای هر کیلووات ۱۶۵ دلار توافق شد و برای نصب آنها هزینه‌ای معادل ۲۵۶ دلار به‌ازای هر کیلووات می‌شود. کلاً اگر بخواهیم ۱۰ هزار مگاوات برق با پنل‌های خورشیدی نصب‌شده وارد کشور کنیم، ۵/۲ میلیارد دلار می‌شود.»

**لک عضویت ایران منجر به تربیت نیروی ماهر خورشیدی‌ها می‌شود**

«اکبر ادیب‌فر»، عضو هیئت‌مدیره انجمن سانکا (انجمن سازندگان و تأمین‌کنندگان کالا و خدمات انرژی‌های تجدیدپذیر) و «سید هاشم اوری»، رئیس اتحادیه انجمن‌های انرژی ایران، در گفت‌وگو با «پیام ما» پیوستن ایران به این اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر را توصیه می‌کنند.

ادیب‌فر با بیان اینکه اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر یک مرجع خوب است و به‌غیراز چین اکثر کشورهای مطرح مثل آمریکا، عربستان و کشورهای اروپایی عضو این اتحادیه هستند، می‌گوید: «عضویت ایران در این اتحادیه می‌تواند روی سیاستگذاری‌ها در بحث نیروگاه‌های خورشیدی تأثیرگذار باشد و کشور می‌تواند با حضور با برنامه در این اتحادیه استراتژی خود را برای رسیدن به عدد ۳۰ هزار مگاواتی که اعلام کرده مشخص کند.» او با اشاره به تشکیل وزارتخانه انرژی‌های تجدیدپذیر در هند، می‌گوید: «کشورهای عضو و تکنولوژی کشورهای برتر در زمینه انرژی‌های تجدیدپذیر می‌توانند در کنار تعریف استراتژی مشخص برای ایران برای حوزه تجدیدپذیرها، ما را در تأمین مالی این پروژه‌ها هم همراهی کنند و تکنولوژی به‌روزتری را در اختیار ایران قرار دهند.» نکته بعدی که ادیب‌فر به آن تأکید دارد، تأثیر این حضور بر افزایش نیروهای ماهر در زمینه انرژی‌های تجدیدپذیر در ایران و استفاده از دانش روز و تجهیزات روز در حوزه انرژی‌های خورشیدی است. او معتقد است علی‌رغم تحریم بودن ایران، بحث واردات پنل‌های خورشیدی جزء تحریم‌های بین‌المللی علیه ایران نیست و در بحث مشکلات انتقال پول به‌دلیل تحریم هم می‌توان همکاران روش‌ها را که پیش‌تر یی گرفته شده است، با تهاژر زمینه انتقال تکنولوژی به ایران را فراهم کرد

**لک ۳۰ هزار مگاوات برق تجدیدپذیر تا پایان دولت، غیرکارشناسانه و غیرمنطقی است**

در نقطه مقابل سید هاشم اوری، رئیس اتحادیه انجمن‌های انرژی ایران، معتقد است پیوستن به این اتحادیه چندان گره‌گشای مشکلات ناترازی در کشور نیست. سید هاشم اوری اعتقاد دارد عضو بودن ما در اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر بهتر از عضو نبودن ماست، اما به‌هیچ‌عنوان نمی‌تواند

| سال بیستم | شماره پیاپی ۳۰۸۳ | یکشنبه ۱۹ اسفند ۱۴۰۳ |

گره‌گشای مشکلات ناترازی در کشور باشد. اوری درباره گره‌گشا نبودن این عضویت حل ناترازی توضیح می‌دهد: «فعالیت بین‌المللی در حالت کلی مفید است؛ به‌عنوان‌مثال وقتی که یک کشور برنامه مشخص و مدونی را تنظیم کرده و می‌خواهد اجرا کند؛ در مراحل تدوین می‌تواند از تجارب کشورها عضو برای اینکه یک برنامه واقعی و عملی و باتوجه‌به شرایط کشورش تنظیم کند، استفاده کند. اما وقتی دولت چهاردهم اعلام می‌کند قرار است ۳۰ هزار مگاوات تجدیدپذیر تا پایان دولت داشته باشیم، وزیر نیرو می‌گوید ما تا تابستان ۱۰ هزار مگاوات ان‌شاءالله به ظرفیت تولید برق اضافه می‌کنیم، اعداد و ارقامی که یک و پایه کارشناسی ندارند و بر پایه و اساس منطق نیستند، دیگر شما نمی‌توانید از سازمان‌های بین‌المللی کمک بگیرید؛ چراکه اصلاً کارشناسی صورت نگرفته و قرار هم نیست صورت گیرد.»

جذب سرمایه‌گذاری خارجی و کمک به واردات پنل‌های خورشیدی از مزایای دیگر پیوستن ایران به اتحادیه بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر است. موضوعاتی که در گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس و در دفاعیات مطرح‌شده در زمان تصویب این لایحه نیز آمده است. هاشم اوری اما معتقد است عضویت ایران در این اتحادیه، به‌علت تحریم، نمی‌تواند کمکی دراین‌رابطه به ایران کند. او دراین‌رابطه می‌گوید: «باتوجه‌به تحریم‌هایی که برای ما وضع شده است، اگر این ۱۰۴ عضو هم بخواهند در زمینه انتقال فناوری کمکی به ایران داشته باشند، تخریب‌ها اجازه این کار را نمی‌دهند. حال‌آنکه خود هندوستان که متولی این اتحادیه است، این کار را انجام نمی‌دهد. شرکت سوزلان که در هندوستان است، بزرگترین تولیدکننده تجهیزات نیروگاه بادی است، همین الان این شرکت با ایران همکاری نمی‌کند؛ چراکه اگر این کار را بکند، آمریکا اجازه فعالیت به آن نمی‌دهد. درواقع بازار ایران برای شرکت‌های بین‌المللی برای فعالیت و انتقال تکنولوژی خود بزرگ نیست که آنها حاضر به پذیرش ریسک باشند.» او معتقد است که حتی امکان جذب سرمایه‌گذاری خارجی برای ایران با باتوجه‌به تحریم‌ها وجود ندارد؛ خصوصاً در شرایط فعلی که فشار به حداکثر خود رسیده است.

رئیس اتحادیه انجمن‌های انرژی ایران با بیان اینکه مشکل ناترازی انرژی در کشور به بیرون از مرزها ارتباطی ندارد و با این اقدامات حل نمی‌شود، می‌گوید: «مشکل اساسی ما در کشور اصلاً به بیرون از مرز نمی‌رود، در داخل مرز است؛ یعنی ما نه برنامه داریم، نه پولی داریم و نه مدیریت داریم.»

میزان ناترازی برق این تابستان به ۱۸ هزار مگاوات رسید. پیش‌بینی کارشناسان حوزه انرژی که بارها در تیت‌ر خبرها آمده ناترازی ۲۴ تا ۲۵ هزار مگاوات برق در تابستان ۱۴۰۴ است. عضویت در سازمان‌های بین‌المللی که پیش‌ازاین در سال ۱۴۰۱ نیز بحث آن به میان آمده است و یک‌بار هم در این سال در مجلس اعلام وصول شد، نمی‌تواند به‌تنهایی مشکل ناترازی ایران را حل کند. کارشناسان حوزه انرژی معتقدند مشکل ناترازی انرژی در کشور حتی به بیرون از مرزهای ایران نمی‌رسد و شاید اولین قدم برای حل این مشکل تنظیم یک برنامه مبتنی‌بر واقعیت و کارشناسی باشد برای قدم برداشتن برای رفع ناترازی کشور باشد

**ادامه از صفحه اول**

**نقدی بر اختتامیه جشنواره سرو سیمین**

# آموزش صنایع‌دستی در زندان‌ها به صنایع‌دستی آسیب می‌زند

بوده و با برگزاری یک کارگاه، داده‌های خودش را به هنرمندان ایرانی هم منتقل کند. این درحالی‌است که پولی که باید برای هنرمندان ایرانی صرف می‌شد، باتوجه‌به کمبود بودجه‌ای که همواره حوزه صنایع‌دستی با آن مواجه است، صرف دعوت هنرمندان خارجی به ایران شد. به همین دلیل من معتمد ای کاش جشنواره را به‌صورت ملی برگزار می‌کردند و همان هزینه را صرف هنرمندان ایرانی می‌کردند.

مشکل ما از زمانی شروع شد که فکر کردند صنایع‌دستی تزئینی است، هیچ محتوا و مفهومی ندارد. زمانی که محتوا را از صنایع‌دستی بگیرند و آن را به یک تکنیک تبدیل کنید، چیزی جز فرم از آن نمی‌ماند و فکر می‌کنند می‌توانند آن را به همه آموزش دهند و این سؤال مطرح می‌شود که اگر قرار بود صنایع‌دستی فقط یک فرم باشد، چرا این‌همه دانشگاه برای این رشته راه‌اندازی شده است؟

کاش افرادی را برای این رویداد دعوت می‌کردند که تأثیرگذاری داشته باشند؛ چراکه قوه قضائیه نهایت می‌تواند روند حقوقی یک مسئله را در این حوزه پیش ببرد. ای کاش معاون صنایع‌دستی از آقای ازهای می‌خواستند که قانون کپی‌رایت را در حوزه صنایع‌دستی به‌شکل سفت و سخت اجرایی کنند.

موضوع دیگری که در این زمینه مطرح می‌شود، استفاده از عنوان بین‌المللی در یک رویداد است. ما زمانی می‌توانیم عنوان بین‌المللی را روی یک نمایشگاه بگذاریم که کشورهای دیگر خودشان بیایند و در یک نمایشگاه شرکت کنند. آیا افرادی که در این نمایشگاه شرکت کردند، با هزینه خودشان این کار را انجام دادند یا دولت از آنان حمایت کرده و آنان را با بودجه مردمی به این رویداد دعوت کرده است. ای کاش حداقل از هنرمند شاخصی دعوت می‌کردند که آثارش در دنیا تأثیرگذار

## | سیستان و بلوچستان |

## مشارکت اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست در ایجاد پارک جنگلی زاهدان

عباس‌نژاد - محمدرضا علمیرادی، مدیرکل حفاظت محیط‌زیست سیستان و بلوچستان، از مشارکت فعال این اداره کل در طرح ایجاد پارک جنگلی ۷۰ هکتاری در کمربندی خلیج‌فارس زاهدان همزمان با روز ملی درختکاری خبر داد. این طرح که به ابتکار استاندار محترم استان برنامه‌ریزی شده است، با هدف اجرای قانون هوای پاک، توسعه فضای سبز، با ایجاد کمربند سبز شهری و فراهم‌آوردن محیطی تفریحی برای شهروندان اجرایی می‌شود. او افزود: در راستای تحقق این طرح عام‌المنفعه، هر دستگاه اجرایی سهمی عادل ۲۰ هکتار از مساحت پارک و کاشت حدود ۷۰۰ اصله نهال را بر عهده دارد و اداره کل حفاظت محیط‌زیست نیز متعهد به اجرای این مسولیت در راستای حفظ و توسعه محیط‌زیست شهری است. در این پارک، انواع درختان مثمر کاشته می‌شود تا علاوه بر زیبایی بصری، به بهبود کیفیت هوا و افزایش سرانه فضای سبز زاهدان کمک کند. علمیرادی با تأکید بر اهمیت این اقدام مشترک میان دستگاه‌های اجرایی استان، خاطرنشان کرد که اداره کل حفاظت محیط‌زیست ضمن ایفای نقش خود در این پروژه با استفاده از کود بیوکمپوست تولیدی از زباله‌های شهری زاهدان، بر رعایت اصول زیست‌محیطی و درختداری در زمینه حفظ فضای سبز ایجاد شده تأکید دارد. او همچنین از شهروندان خواست تا در حفظ و نگهداری این فضای سبز مشارکت فعال داشته باشند

## | بوشهر |

## کاشت ۱۵۰ اصله نهال از سوی کارکنان پالایشگاه دوازدهم مجتمع گاز پارس جنوبی

زهرا ماندنیان فرد - همزمان با روز درختکاری ۱۵۰ اصله نهال با هدف گسترش فضای سبز در محوطهٔ پالایشگاه دوازدهم به همت متخصصان و کارکنان این مجموعه کاشته شد.
به گزارش روابطعمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی؛ مهدی گرمای شیرازی، مدیر پالایشگاه دوازدهم با اشاره به اقدامات شاخص این مجموعه در راستای توسعه فضای سبز بیان کرد: همزمان با روز درختکاری، کارکنان این مجموعه با کاشت ۱۵۰ اصله نهال در محوطهٔ پالایشگاه، گامی بزرگ در جهت حفظ و توسعه فضای سبز برداشتند.
او گفت: از سوی کارکنان پالایشگاه دوازدهم پارس جنوبی در سال جاری، با انجام اقدامات لازم ۵۰۰ اصله نهال حرا در محدودهٔ ساحل شهرستان‌های کنگان و دیر کاشته شد و امید داریم در سال آینده این مسیر تداوم داشته باشد.
مدیر پالایشگاه دوازدهم پارس جنوبی در ادامه به دیگر برنامه‌های این مجموعه در حوزه توجه به مسائل زیست‌محیطی اشاره و عنوان داشت: عملیات پاک‌سازی سواحل شهرستان‌های هجوار در چندین مرحله با همت و تلاش کارکنان یکی از مهم‌ترین اقدامات زیست‌محیطی این مجموعه است.

## آیین روز درختکاری در سیستان و بلوچستان

سیستان و بلوچستان، عباس‌نژاد - به مناسبت روز درختکاری و در راستای اجرای طرح ملی کاشت یک میلیارد درخت، مراسم ویژه‌ای با حضور مهندس بیجار استاندار سیستان و بلوچستان، مهندس دهمرده‌بیجار سازمان جهاد کشاورزی استان و رئیس ستاد برگزاری هفته منابع طبیعی و آبخیزداری، دکتر بامری مدیرکل اداره منابع طبیعی و آبخیزداری استان و دبیر ستاد برگزاری هفته منابع طبیعی و آبخیزداری، مسئولان و ممولوی گریگیج از علمای برجسته اهل‌سنت و جمعی از مدیران، مسئولان و اقشار مختلف مردم برگزار شد.
این مراسم با هدف ترویج فرهنگ درختکاری، توسعه و حفاظت از منابع طبیعی برگزار شد و بخش‌های متنوع و ویژه‌ای از جمله اجرای سرود ملی، سخنرانی مقامات، کلمه‌خوانی و کاشت نهال را شامل می‌شد.
در آغاز برنامه، گروه موزیک تیب ۸۸ ارتش با اجرای سرود ملی جمهوری اسلامی ایران فضای مراسم را با شور و افتخار همراه کردند و پس از آن با قرئت قرآن مراسم روز درختکاری آغاز شد.
دهمرده با اشاره به اهمیت حفظ منابع طبیعی و

تأثیر درختکاری در مقابله با بیابان‌زایی و تغییرات اقلیمی، از اجرای طرح ۱۲ هکتاری پارک جنگلی وحدت خیر داد. او افزود: «این پروژه یکی از گام‌های مهم استان در راستای افزایش منابع طبیعی و بهبود زیست‌بوم منطقه است.»

دکتر بامری نیز با اشاره به ظرفیت‌های استان برای مشارکت در طرح ملی کاشت یک میلیارد درخت، بر اهمیت مشارکت مردمی، دستگاه‌های اجرایی و خیرین در پیشبرد این هدف ملی تأکید کرد.
در ادامه، بیجار استاندار سیستان و بلوچستان با تقدیر از دست‌اندرکاران اجرای این برنامه و پروژه‌های مرتبط با منابع طبیعی، بر لزوم برنامه‌ریزی بلندمدت و استفاده از گونه‌های مقاوم به خشکی در نهال‌کاری تأکید کرد. وی افزود: «این استان با وجود شرایط اقلیمی خاص، ظرفیت‌های گسترده‌ای برای توسعه جنگل‌های دست‌کاشت دارد و با همکاری همه بخش‌ها، می‌توانیم گام‌های مؤثری در راستای حفاظت از منابع طبیعی و مقابله با گردوغبار برداریم.»

کهنگیلویه و بویراحمد، ذوالفقاری - مشکل زیرساختی در شهر یاسوج داریم، در حوزه امام زاده شاه قاسم و شهر مادوان نقطه خط‌القعر هست، باید یک کانال تا رودخانه بشار احداث شود، باین‌حال ساخت این کانال معارض دارد.

مشکل زیرساختی در شهر یاسوج داریم، در حوزه امام زاده شاه قاسم و شهر مادوان نقطه خط‌القعر هست، باید یک کانال تا رودخانه بشار احداث شود، باین‌حال ساخت این کانال معارض دارد.
شهردار یاسوج در جلسه ستاد مدیریت بحران استان کهنگیلویه و بویراحمد با بیان اینکه مشکلات گاهی از سوی مردم به وجود می‌آید، گفت: در شرف‌آباد ستاد بحران و شهرداری اعتبار قرار دادند، و پروژه کانال در این منطقه تعریف شد، پیمانکار مشخص شد، ولی مردم اجازه ندادند رفع مشکل شود.

آشنا افزود: ناحیه مهربان و بله‌زار در بالاتر از فرودگاه نیاز به احداث کانال داریم، در شرف‌آباد و بلوار

کشاورز، تقاطع امیر و محله بختیاری‌ها خط‌القعر وجود دارد و نیاز به احداث کانالی با عمق ۱۰ تا ۱۵ متر داریم، یا اینکه کانال کنونی بزرگ‌تر شود.
آشنا بیان کرد: در شهرک امام حسین (ع) از جلوی مسجد امام علی تا آخرین معبر کانال روباز وجود دارد که هم مشکلات محیط زیستی ایجاد می‌کند و هم از نظر ایمنی مشکل دارد.

او افزود: در بلوار شهید مطهری، روبروی شهدای ۱ تا تقاطع مطهری و معلم رفع مشکل کردیم و مجدداً جدولی با شیب مناسب ایجاد کردیم.
او گفت: میدان امام حسین تا خیابان جانباز در دست شهردار یاسوج تحویل شد، مشکلاتی در توزیع داروخانه و درمانگاه داده شده، مشکلاتی در توزیع ترافیک وجود دارد که بعد از اعد مشکلات رفع می‌شود، قرار است یک دوربین پایش تصویری در این نقطه نصب شود که بتوان ترافیک را کنترل کرد.

ستاد مدیریت بحران استان کهنگیلویه و بویراحمد؛

### شهردار یاسوج: حفاری‌ها در سطح شهر مشکل آفرین هستند

مشکل زیرساختی در شهر یاسوج داریم، در حوزه امام زاده شاه قاسم و شهر مادوان نقطه خط‌القعر هست، باید یک کانال تا رودخانه بشار احداث شود، باین‌حال ساخت این کانال معارض دارد.

مشکل زیرساختی در شهر یاسوج داریم، در حوزه امام زاده شاه قاسم و شهر مادوان نقطه خط‌القعر هست، باید یک کانال تا رودخانه بشار احداث شود، باین‌حال ساخت این کانال معارض دارد.

اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌گردد در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و نیز املاک واقع در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند و معترض باید طرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، مبادرت به تقدیم دادخواست در مراجع قضایی نموده و گواهی آنرا را به اداره ثبت تحویل دهد و در صورتی‌که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را به اداره ثبت ارائه نکند، اداره ثبت محل مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نمی‌باشد.

تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۱۴
تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
علی مافی
رئیس اداره ثبت‌استاد و املاک آبیگ
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۴۵۹

در روستای دودهک سبب تملک ب‌موجب وصیت‌نامه و تقسیم‌نامه وراث مرحوم عبدالله محمدخان و از مالکیت مالکین ثبتی دودهک محرز گردیده است؛ لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند؛ بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

غلامحسن فدایی - رئیس ثبت‌استاد و املاک دیلیجان
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۵۱۴

اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌گردد در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و نیز املاک واقع در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند و معترض باید طرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، مبادرت به تقدیم دادخواست در مراجع قضایی نموده و گواهی آنرا را به اداره ثبت تحویل دهد و در صورتی‌که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را به اداره ثبت ارائه نکند، اداره ثبت محل مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نمی‌باشد.

تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴
تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
علی مافی
رئیس اداره ثبت‌استاد و املاک آبیگ
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۴۴۳

اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌گردد در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و نیز املاک واقع در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند و معترض باید طرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، مبادرت به تقدیم دادخواست در مراجع قضایی نموده و گواهی آنرا را به اداره ثبت تحویل دهد و در صورتی‌که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را به اداره ثبت ارائه نکند، اداره ثبت محل مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نمی‌باشد.

تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴
تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
علی مافی - رئیس اداره ثبت‌استاد و املاک آبیگ
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۴۴۳

واقع در دیلیجان مزرعه جرجیش میان درگه طبق صلحنامه از محمد شفیعی و از مالکیت عزیزالله شفیعی محرز گردیده است؛ لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

غلامحسن فدایی - رئیس ثبت اسناد و املاک دیلیجان
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹
شناسه آگهی: ۱۸۸۶۵۱۴

## | کهنگیلویه و بویراحمد |

## برگزاری نهمین جلسه ستاد تنظیم بازار در کهنگیلویه و بویراحمد

ذوالفقاری - به گزارش روابطعمومی صمت، نهمین جلسه ستاد تنظیم بازار با حضور استاندار، مدیرکل صنعت، معدن و تجارت و سایر اعضای ستاد تنظیم بازار استان در سالن جلسات استانداری برگزار شد.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت با اشاره به بررسی ۵ دستور کار مهم در این جلسه گفت: نظارت بر قیمت کالاهای اساسی از جمله برنج، گوشت، مرغ و لبنیات در ایام پایان سال تشدید می‌گردد.

امیر تیمور موسویان افزود: عرضه مستقیم کالا در فروشگاه‌های زنجیره‌ای، برای نمایشگاه‌های فروش بهاره و فروش فوق‌العاده عرضه کالا و همچنین افزایش مکان‌های عرضه میوه شب عید توسط دستگاه‌های متولی برای دسترسی بهتر مصرف‌کنندگان، برای کاهش واسطه‌گری جهت رفاه حال شهروندان در نظر گرفته شده است.
موسویان با تأکید بر استمرار نظارت و بازرسی‌ها در تمام نقاط استان اضافه کرد: از ابتدای دهه اول شروع طرح نظارتی تاکنون بالغ بر ۷۴۲ فقره بازرسی از صنوف مختلف انجام شده که منجر به تشکیل ۲۴۶ فقره پرونده و ارسال به تعزیرات حکومتی گردیده است.
دبیر ستاد تنظیم بازار استان از همشهریان گرمی درخواست کرد: در صورت مشاهده هرگونه تخلف صنفی، موارد را به سامانه ۱۲۴ گزارش تا به شکایات آنها در اسرع‌وقت رسیدگی گردد

### فارس

نشست مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس با رئیس امور شعب بانک صنعت و معدن فارس

## تأکید بر تعامل و حمایت از بخش صنعت

سعیده ناصری - در نشستی که با حضور، مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس و رضوی، رئیس امور شعب بانک صنعت و معدن فارس، برگزار شد، بر نقش کلیدی بانک صنعت و معدن در تأمین مالی بخش صنعت و حمایت از توسعه صنعتی در استان تأکید گردید.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس با اشاره به جایگاه مهم بانک صنعت و معدن در حمایت از بخش تولید و صنعت، بر لزوم تعامل و همکاری نزدیک‌تر میان این بانک و شرکت شهرک‌های صنعتی تأکید کرد.
سید مسعود عظیمی اظهار داشت: بانک صنعت و معدن به عنوان یک بانک تخصصی، نقشی بی‌پدیل در تأمین مالی طرح‌های صنعتی و کمک به ایجاد اشتغال در استان دارد و همکاری مؤثر میان این بانک و فعالان صنعتی، می‌تواند موجب رشد و رونق اقتصادی در فارس شود.

او همچنین با اشاره به ضرورت حمایت بانک‌ها از واحدهای صنعتی کوچک و متوسط، خاطرنشان کرد که بانک تخصصی بخش صنایع و معادن کشور، نقش مؤثری در ایجاد، تکمیل و نوسازی طرح‌های صنعتی در استان داشته است گفت: این بانک در طول سال‌های گذشته، تأمین مالی طرح‌های کوچک و بزرگ صنعتی، معدنی استان را بر عهده داشته و توانسته است در توسعه اقتصادی نقش بسزایی ایفا کند.

عظیمی همچنین بر لزوم حمایت و همراهی بیشتر نظام بانکی به منظور تسهیل در ارائه تسهیلات به واحدهای تولیدی تأکید کرد و اظهار داشت: نظام بانکی باید با رویکردی حمایتی در بخش تولید و اشتغال حرکت کند.



## | خبر |

### بازگشایی مجدد سامانه

### دوگانه‌سوز خودروها

خراسان رضوی، یاسر وطن‌پور - در راستای اطلاع‌رسانی بازگشایی دوباره سامانه دوگانه‌سوز خودروها و نیز بیان اقدامات و دستاوردهای شاخص منطقه، مظفری‌نژاد مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه سبزوار همشمنین اصحاب رسانه شد.در این نشست که در محل سالن کنفرانس منطقه برگزار شد، مظفری‌نژاد به فراهم شدن شرایط ثبت اطلاعات خودروهای عمومی (واتن، تاکسی) و مسافرپر اینترنتی در سامانه دوگانه‌سوز خودرو اشاره کرد و افزود: طبق روال گذشته مالکین محترم خودروهای عمومی و مسافرپر اینترنتی می‌توانند با ثبت اطلاعات در سامانه gcr.niopdc.ir و انتخاب نزدیک‌ترین کارگاه مجاز فنی خدمات س‌ان‌جی سوز نسبت به دوگانه‌سوز رایگان خودرو اقدام نمایند. او بیان داشت: در حال حاضر ۴ کارگاه مجاز تکالی واقع در بلوار خوش‌بین، رسولی واقع در خیابان سرداران، بهیق در خیابان جهاد کشاورزی شهرستان سبزوار و سامقانی در شهرستان نقاب فعالیت داشته و به متقاضیان خدمات ارائه می‌دهند. در حاشیه این نشست به گام‌های موثر و امیدآفرین منطقه در سال جاری از جمله تقویت ناوگان حمل‌ونقل، پروژه‌های بهسازی موزه نفت و سالن آمفی تئاتر، ساختمان اداری جدید، افزایش نواحی، اجرای ۶۳ درصدی طرح کهاب و افتتاح سه باب جایگاه عرضه سوخت نیز اشاره شد.

### اجرای پویش نه به تصادف

### در سفرهای نوروزی

### سیستان و بلوچستان

سیستان و بلوچستان، عباس‌نژاد - مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان از پویش «نه به تصادف» در سفرهای نوروزی ۱۴۰۴ خبر داد.
ایوب کرد گفت: پویش نه به تصادف با هدف ارتقای فرهنگ ایمنی حمل‌ونقل و کاهش تصادفات جاده‌ای با شعار محوری "شیش دوتگ براتیم" از (۲۵ اسفند لغایت ۱۵ فروردین ۱۴۰۴) برنامه‌ریزی شده است و قرار است این پویش در مجتمع خدماتی رفاهی بیرجانبی جنب پاسگاه پلیس‌راه زاهدان، بم برگزار شود. او گفت: پویش نه به تصادف با محوریت برنامه‌های فرهنگی و هنری و استفاده از ظرفیت هنرمندان و چهره‌های شاخص استان با هدف آگاهی‌بخشی و اطلاع‌رسانی به رانندگان و سرنشینان برگزار می‌شود.
مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای سیستان و بلوچستان تصریح کرد: این برنامه‌ها شامل فعالیت‌هایی نظیر اجرای تئاتر، موسیقی زنده، آشنایی کودکان با قوانین و مقررات راهنمایی‌وراندنگی، نقش همراهان راننده در طول سفر، توزیع بروشور و ارائه مشاوره‌های ایمنی به مسافران است.
کرد همچنین به اهمیت حفظ جان و سلامتی مسافران در ایام سفرهای نوروزی اشاره کرده و از تمامی رانندگان درخواست کرد تا با رعایت نکات ایمنی و توجه به علائم جاده‌ای سفرهای خود را ایمن‌تر کنند.

### آگهی مفقودی

**برگ سبز سواری پژو XUY – ۴۰۵GLX شماره خاستکری رنگ مدل ۱۳۹۱۵ شماره موتور ۸۴۴۱۷۳ - ۱۲۴K و شماره شاسی ۹۶۶۱۸۷۴۱۴۱۵۸۶NAAM-ICEIGK**
**شماره پلاک به ۶۵ از ۲۶۳ ایران ۶۵ متعلق به علی تلاوتوف مفقود واز درجه اعتبار ساقط گردیده است .**

عنبرآباد

<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌استاد و املاک استان مرکزی</b>	<b>اداره ثبت‌استاد و املاک حوزه ثبت ملک دیلیجان</b>
<b>تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴</b>	<b>تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹</b>
<b>علی مافی - رئیس اداره ثبت‌استاد و املاک آبیگ</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۸۸۶۴۴۳</b>
<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌استاد و املاک استان قزوین</b>	<b>اداره ثبت‌استاد و املاک شهرستان آبیگ</b>
<b>تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴</b>	<b>تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹</b>
<b>علی مافی - رئیس اداره ثبت‌استاد و املاک آبیگ</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۸۸۶۴۴۳</b>
<b>نوبت دوم</b>	<b>سازمان ثبت‌استاد و املاک کشور</b>
<b>اداره کل ثبت‌استاد و املاک استان مرکزی</b>	<b>اداره ثبت‌استاد و املاک حوزه ثبت ملک دیلیجان</b>
<b>تاریخ انتشار اول: ۱۴۰۳/۱۲/۰۴</b>	<b>تاریخ انتشار دوم: ۱۴۰۳/۱۲/۱۹</b>
<b>غلامحسن فدایی - رئیس ثبت اسناد و املاک دیلیجان</b>	<b>شناسه آگهی: ۱۸۸۶۵۱۴</b>

عکس نوشت

عکاس: فرزانه کابلی - مهر



هرساله در روزهای پایانی سال، مراسم نوروزخوانی در روستاهای غرب استان گلستان برگزار می‌شود. نوروزخوانان مردم را از فرارسیدن بهار باخبر می‌کنند. عزیز آقای فرخی، به‌همراه قدرت‌الله میرزایی و رجب لاکتراش، از نوروزخوانان قدیمی منطقه هستند که بیش از ۳۰ سال است با اجرای مراسم نوروزخوانی، مردم روستا را از نزدیک شدن بهار آگاه می‌کنند

**تابلوی مریم میرزاخانی روی دیوار رفت**

نمایشگاه «برخیز که زمستان می‌رود» به کوشش «علی حدادی» برای افتتاح گالری امید در محل جدید خود برگزار شده است. به‌گزارش ایسنا، همچنین به مناسبت هشتم مارس روز جهانی زن، تابلوی نقاشی مریم میرزاخانی در گالری امید به نمایش درآمد. میرزاخانی ریاضی‌دان ایرانی و استاد دانشگاه استنفورد بود. میرزاخانی در سال ۲۰۱۴ به‌دلیل کشفگری در زمینه «دینامیک و هندسه سطوح ریمانی و فضاهای پیمانه‌ای آنها» برنده مدال فیلدز شد که بالاترین جایزه در ریاضیات است. او نخستین زن و ایرانی برنده مدال فیلدز است.

**نخستین بزرگداشت «جناب دماوندی» پس از ۱۵۰ سال**

نخستین بزرگداشت «محمد فلاحی»، ملقب به «جناب دماوندی» خواننده موسیقی سنتی ایران پس از ۱۵۰ سال و با رونمایی از مستند و مجموعه آثار او برگزار می‌شود. به‌گزارش مهر، این هنرمند، با آواز و نگاه اجتماعی‌اش، چه‌راهی تأثیرگذار در موسیقی ایران بود. تا پیش‌ازاین، اطلاعات دقیقی از زندگی و آثار دماوندی در منابع رسمی ثبت نشده بود، جز آنکه او نخستین آذان تاریخ ایران را بر صفحات گرامافون ضبط کرد. این برنامه روز سه‌شنبه، ۲۱ اسفند ۱۴۰۳، از ساعت ۲۰ در سالن اصلی فرهنگسرای ارسباران برگزار می‌شود.

معماری پایدار

طراحی در هماهنگی با طبیعت



ایپام ما! طراحی با الهام از طبیعت چگونه می‌تواند به بهبود ارتباط میان انسان و محیط اطرافش کمک کند؟ در دنیای امروز که با بحران‌های محیط‌زیستی، کاهش تنوع زیستی و آلودگی روبه‌رو هستیم، توجه به معماری پایدار امری ضروری است. بنیاد «کاسموس» با بررسی تجربیات و ابزارهای مختلف تلاش می‌کند تا با برنامه‌ریزی شهری مبتنی بر طبیعت، از تالاب‌های شهری برای حفاظت از میراث طبیعی و فرهنگی بهره‌برد.

**نقش طبیعت در سلامت و کیفیت زندگی**  
انسان همواره در جست‌وجوی رفاه، سکونتگاه‌های خود را براساس عوامل طبیعی همچون دسترسی به آب، خاک حاصلخیز و زیبایی مناظر انتخاب کرده است. وابستگی انسان به طبیعت فقط به منابع حیاتی محدود نمی‌شود؛ بلکه ارتباط مستقیم با محیط طبیعی اثرات قابل‌توجهی بر سلامت روانی و جسمی دارد. مطالعات نشان داده‌اند قرار گرفتن در معرض طبیعت می‌تواند استرس را کاهش دهد، عملکرد شناختی را بهبود بخشد و خطر بیماری‌های مزمن را کاهش دهد. به‌عنوان نمونه، «راچر اولریش» در مطالعه‌ای دریافت که بیمارانی که از پنجره بیمارستان منظره‌ای از طبیعت را مشاهده می‌کردند، سریع‌تر بهبود می‌یافتند و به داروهای کمتری نیاز داشتند. بنیاد کاسموس با الهام از این یافته‌ها تاکنون بیش از ۳۰۰ باغ شفابخش را در بیمارستان‌ها و مراکز بهداشتی طراحی کرده است.

**تالاب‌های شهری و معماری پایدار**  
تالاب‌ها به‌عنوان اکوسیستم‌های غنی، نقشی کلیدی در حفظ تعادل محیط‌زیستی دارند. این اکوسیستم‌ها قادر به جذب و ذخیره‌کردن هستند و از شهرها در برابر سیل محافظت می‌کنند. در سال ۲۰۲۰، کشور شیلی قانون تالاب‌های شهری را تصویب کرد که بر اهمیت این مناطق در برنامه‌ریزی شهری تأکید دارد. پارک تالاب ریو مایپو نمونه‌ای از ایجاد مناطق آذری و از مسی‌های چوبی مقاوم در برابر تغییرات سطح آب برای دسترسی راحت‌تر بازدیدکنندگان استفاده شده است. در سال ۲۰۲۳، یک مسیر تفسیری با نمایشگاه‌های تعاملی ایجاد شد که ۱۲ ایستگاه موزایی را در برمی‌گیرد و اطلاعاتی درباره پرندگان مهاجر، جوامع بومی و خدمات اکوسیستمی تالاب‌ها ارائه می‌دهد.

**تالاب سالیانس: ادغام معماری با فرهنگ بومی**  
تالاب سالیانس که در شمال شیلی و در منطقه‌ای وسیع به مساحت ۲۷۷۲ هکتار قرار دارد، نمونه‌ای از معماری هماهنگ با طبیعت و فرهنگ محلی است. بنیاد کاسموس در این پروژه از سازهای باستانی سنگی الهام گرفته است. این پروژه نه‌فقط محیط طبیعی را حفظ کرده بلکه از مشارکت جوامع محلی برای آموزش و اجرای تکنیک‌های ساخت سنتی بهره‌برده است. دیوارهای سنگی پیرکاس، که توسط اعضای جامعه محلی با نظارت بنیاد کاسموس ساخته شدند، نشان‌دهنده تلفیق دانش بومی و معماری پایدار هستند.

**طبیعت به‌عنوان محرک توسعه پایدار**  
بنیاد کاسموس با همکاری متخصصان مختلف، از معماران تا زیست‌شناسان و جامعه‌شناسان، تلاش می‌کند مدل‌های نوینی از مدیریت سرزمین و طراحی منظر را ارائه دهد. این بنیاد با سازمان‌های بین‌المللی، دانشگاه‌ها و گروه‌های محلی همکاری می‌کند تا از قدرت طبیعت برای بهبود کیفیت زندگی شهری بهره‌گیرد. از احیای تالاب‌ها گرفته تا طراحی باغ‌های درمانی، هدف نهایی آن است که با معماری هماهنگ با طبیعت، ارتباط میان انسان و محیط را تقویت کرده و آینده‌ای پایدارتر برای نسل‌های بعدی فراهم آورد.

این مطلب خلاصه و ترجمه‌ای است از مطلبی با عنوان اصلی «Designing in Harmony with Nature» که در وب‌سایت مجله «Archdaily» منتشر شده است.

کتابخانه

گمانه‌های جهانی توسعه پایدار

ایپام‌ما! کتاب گمانه‌های جهانی توسعه پایدار جلد دوم از مجموعه پژوهش‌های توسعه‌یافتگی تا توسعه پایدار یکی از تلاش‌هایی است که سازمان دانش بومی و فرهنگ شفاهی در راستای دستیابی به توسعه پایدار انجام داده است. در این کتاب «فریبرز همزای» و «مهدی فاضل بیگی» مجموعه‌ای نسبتاً کامل از گمانه‌های جهانی توسعه پایدار که در جهان در رابطه با چگونگی راه‌های رسیدن به توسعه پایدار وجود دارد را گرد هم آورده‌اند تا پژوهشگران آینده راحت‌تر بتوانند در این زمینه پیش بروند. مجموعه از توسعه‌یافتگی تا توسعه پایدار شامل سه جلد است که جلد اول آن گمانه‌های جهانی توسعه و توسعه‌یافتگی است. جلد دوم گمانه‌های جهانی توسعه پایدار و جلد سوم جایگاه دانش بومی باغداری و جنگل‌کاری هولمان در توسعه پایدار است. در بخش‌هایی از این کتاب آمده است: «موضوع توسعه پایدار دارای تفاوت‌های بسیاری با انگاره‌هایی است که تاکنون در جهان، درباره توسعه پایدار پیش کشیده شده‌اند. مهم‌ترین تفاوت این انگاره‌ها، نو با انگاره‌های پیشین این است که اینها تنها برای کشورهای توسعه‌یافته داده نشده و برآنند که تا به سبب جهانی شدن جانش‌ها، باید همه کشورهای جهان با آن درگیر گردند. دلیل جهانی بودن این انگاره‌ها، نو این است که اینها از میان بحران‌های محیطی و جنبش زیست‌محیطی

غوطه دادم در دل الماس داغ خویش را  
روشن از آب گهر کردم چراغ خویش را  
شد چو داغ لاله خاکستر نفس در سینه‌ام  
تا ز خون چون لاله پر کردم ایغ خویش را  
چون شوم با خار و خس محشور در یک پیرهن؟  
من که می‌دادم ز بوی گل دماغ خویش را  
بی‌خودی را گردش چشم تو عالمگیر ساخت  
از که گیرم، حیرتی دارم، سراغ خویش را  
می‌شود شور قیامت مرهم کافوریم  
من که پروردم به چشم شور، داغ خویش را  
عشرت دره‌وز گل قابل تقسیم نیست  
وقف بلبل می‌کنم درسته، باغ خویش را  
بیش ازین صائب نمی‌آید ز من اخفای عشق  
چند دارم در ته دماج چراغ خویش را؟  
صائب تبریزی

صدسالگی شاملو در «وزن دنیا»

تاریخ‌آگاهی شعر شاملو می‌تواند امروز پاسخی برای بحران دام‌گیر تاریخمندی شعر مدرن بیابد؟  
مشیت علایی در پاسخ به سؤالات صابر محمندی به این موضوع پرداخته که احمد شاملو چطور در حیات پس از مرگش، بارها به صحنه شعر سیاسی بازگشته است؟  
محمدحسین دل‌رحمانی نیز در یادداشتی به این پرسش پرداخته که آیا حیات ناپیچگام و ترک‌گفت‌وگو با گذشته تاریخی، میراث شاملو برای شعر امروز است؟  
همچنین با مسعود خیام، درباره مواجهه با شعر شاملو، ۲۵ سال پس از مرگ او گفت‌وگو شده است.  
در بخش دیگری از این پرونده به این پرسش پرداخته شده که تلاش‌ها برای انتقال میراث شعری احمد شاملو به نسل امروز تا چه حد موفق بوده است؟ نویسندگان این بخش شوکا حسینی و الهام میزبان هستند. در انتهای این پرونده، ۱۵ پرتزه از احمد شاملو به روایت بهزاد شیشه‌گران منتشر شده است.

شماره سی‌ونهم مجله «وزن دنیا» با پرونده‌ای درباره میراث احمد شاملو ۱۰۰ سال پس از تولد و ۲۵ سال پس از مرگ او، بازخوانی کارنامه تریستان تزارا از سرآمدان مکتب دادا و با هدیه نوروزی وزن دنیا شامل ۱۵ پرتزه اختصاصی از احمد شاملو به قلم بهزاد شیشه‌گران منتشر شد.  
به‌گزارش ایسنا، در این شماره، از ۴۴ شاعر معاصر، شعر منتشر شده است. همچنین، در بخش کارگاه وزن دنیا، نمونه‌هایی از آثار شاعران نواخته درج شده است.  
در بخش «تعریف و تبصره» شماره ۳۵، پرونده‌ای مفصل به این پرسش پرداخته شده که صد سال پس از تولد و ۲۵ سال پس از مرگ، میراث شاملو برای شعر امروز چیست؟  
بهزاد خواجه‌ت در یادداشتی به این پرسش پاسخ داده که از شاملو در ما و بر ما چه مانده است؟ محمد آرم در یادداشتی به

